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01 八 王 子 市 
 
 
 

新刊図書のご案内 
 
 
 

 

No.２７『八王子と鉄道 2022 増補改訂版』 

品切れになっていた平成２３年度特別展「八王子と鉄道」の図録の 増補改訂版で

す。 

４ページ増やし、新資料 27 点を追加。これまでの写真 10 点を入れ 替えています。 
 

 

【価格】８００円 
 

 

No.３５『下椚田村狭間  鈴木日記  六』 

下椚田村狭間（現在の八王子市狭間町）の鈴木家に伝わった全 42 冊に及ぶ日記を翻刻して 

刊行してきた『下椚田村狭間 鈴木日記』の最終巻です。日記の書き手である鈴木佐次右衛門 

は、千人同心をつとめた後、年番名主に就任した村の有力者です。 

第六巻は明治 17 年（1884）から明治 20 年（1887）までを収録しています。地域社会を襲 

った大不況の影響や養蚕業の様子などが記録されています。また、嘉永３年（ 1850）から慶 

応４年（1868）までの主要な出来事を抜粋して記録した帳面を補遺として掲載しています。 

既刊の１巻～5 巻では天保 15 年（1844）から明治 16 年（1883）までを収録しています。 
 
 

【価格】６００円 
 

 

No.４６『郷土資料館研究紀要  第３４号（令和３年度）』 

八王子市郷土資料館が刊行している研究紀要です。 

〔史料紹介〕河野家千人同心関係文書寛政元年（一七八九）十月「組同心高住所書」、足利 

学校第一六世庠主月江元澄年譜稿、および令和２年度の資料館年報を掲載しています。 
 

 

【価格】６００円 
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おすすめ図書 
 

 

No.２３『桑都八王子かるた』 

八王子市のストーリーが「日本遺産」の認定を受けたことを記念して、八王子市郷土資料 

館展示ガイドボランティアが作成した『八王子かるた』を、 日本遺産の構成文化財を取り入 

れた形で改訂しました。 

八王子の文化財や歴史を、かるたでわかりやすく学ぶことができます。 
 
 

【価格】７００円 
 

 

No.３４『下椚田村狭間  鈴木日記五』 

鈴木日記の 5 冊目です。明治 11 年（1878）から明治 16 年（1883）までを収録しています。 

現在、八王子市の文化財（民俗芸能）に指定されている「狭間の獅子舞」に関する記述や、 

明治 13 年（1880）6 月 16 日に八王子に宿泊した明治天皇の巡幸に関する記載があります。明 

治初期の村の様子をうかがうことのできる貴重な資料です。 
 

 

【価格】６００円 
 

 
 

図書の購入方法 
 
 
 

桑都日本遺産センター 八王子博物館（八王子市子安町 4-7-1  サザンスカイタワー八王子 

3 階。10：00～19：00。年末年始・館内整理日を除き無休）および八王子市郷土資料館事務室 

（八王子市散田町 2-37-1。8：30～17：00。月曜休）で、ご購入頂けます。 

また、郵送でのお申し込みも受け付けております。郵送での購入方法は以下のとおりです。 

本の代金を現金書留または郵便小為替でお送りください。送料は切手でお願いします（着払 

いもお受けしています）。 

上記のものと、購入したい本の名称・ご自分のお名前・住所・連絡先の電話番号を明記し 

たものを封筒に入れ、下記までお送りください。 

 

【お問合せ・お求め先】 

〒193-0832 八王子市散田町 2-37-1（教育センター併設） 

八王子市郷土資料館 事務室 

（八王子市教育委員会 生涯学習スポーツ部 文化財課 郷土資料館担当） 

電 話：042-629-9896 ﾌｧｯｸｽ：042-629-9897 
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八 王 子 市 販 売 図 書 一 覧 
 

 

1 郷土資料館常設展示ガイドブック 平成 30 年 発行 価格 300 円 
 

2 ブックレット  八王子空襲 平成 17 年 発行 価格 700 円 
 

3 ブックレット  千人のさむらいたち～八王子千人同心～  （再版） 令和 4 年 発行 価格 300 円 
 

4 セピア色の風景（再版） 平成 18 年 発行 価格 1,000 円 
 

5 八王子千人同心の地域調査  －武蔵・相模の地誌編さん－ 平成 17 年 発行 価格 1,000 円 
 

6 井上コレクション 平成 17 年 発行 価格 700 円 
 

7 焼け跡からの出発 平成 18 年 発行 価格 700 円 
 

8 写し絵・車人形・説教節 平成 19 年 発行 価格 700 円 
 

9 オリンピックがやってきた！ 平成 20 年 発行 価格 600 円 
 

10 多摩の古墳 平成 21 年 発行 価格 300 円 
 

11 八王子市指定有形文化財  山車調査報告書（再版） 平成 25 年 発行 価格 350 円 
 

12 家内安全・無病息災 平成 23 年 発行 価格 400 円 
 

13 八王子の府立学校 平成 24 年 発行 価格 400 円 
 

14 大久保長安と八王子 平成 25 年 発行 価格 550 円 
 

15 八王子の産業ことはじめ 平成 26 年 発行 価格 500 円 
 

16 宇津木向原発掘 50 周年 平成 27 年 発行 価格 250 円 
 

17 八王子の指定文化財 平成 28 年 発行 価格 400 円 
 

18 郷土へのまなざし―「史跡」・「聖蹟」と八王子― 平成 28 年 発行 価格 400 円 
 

19 掘りおこされた八王子の歴史 平成 29 年 発行 価格 350 円 
 

20 近世八王子  文芸の息吹―学問と芸術の世界― 平成 30 年 発行 価格 400 円 
 

21 こども考古学教室 令和 1 年 発行 価格 300 円 
 

22 八王子城  増補改訂版 令和 2 年 発行 価格 700 円 
 

23 桑都八王子かるた 令和 3 年 発行 価格 700 円 
 

24 八王子の絵図Ⅰ（再版） 令和 3 年 発行 価格 700 円 
 

25 八王子の絵図Ⅱ 令和 3 年 発行 価格 700 円 
 

26 なつかしの商店双六 令和 3 年 発行 価格 300 円 
 

27 八王子と鉄道  2022 増補改訂版 令和 4 年 発行 価格 800 円 
 

28 荻島家文書（薩摩藩奥女中関係）一 平成 22 年 発行 価格 600 円 
 

29 荻島家文書（薩摩藩奥女中関係）二 平成 22 年 発行 価格 600 円 
 

30 鈴木日記一 平成 29 年 発行 価格 600 円 
 

31 鈴木日記二 平成 30 年 発行 価格 500 円 
 

32 鈴木日記三 平成 31 年 発行 価格 500 円 
 

33 鈴木日記四 令和 2 年 発行 価格 800 円 
 

34 鈴木日記五 令和 3 年 発行 価格 600 円 
 

35 鈴木日記六 令和 4 年 発行 価格 600 円 
 

36 郷土資料館研究紀要  24（平成 23 年度） 平成 24 年 発行 価格 400 円 
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37 郷土資料館研究紀要 25（平成 24 年度） 平成 25 年 発行 価格 550 円 
 

38 郷土資料館研究紀要 26（平成 25 年度） 平成 26 年 発行 価格 450 円 
 

39 郷土資料館研究紀要 27（平成 26 年度） 平成 27 年 発行 価格 400 円 
 

40 郷土資料館研究紀要 28（平成 27 年度） 平成 28 年 発行 価格 350 円 
 

41 郷土資料館研究紀要 29（平成 28 年度） 平成 29 年 発行 価格 400 円 
 

42 郷土資料館研究紀要 30（平成 29 年度） 平成 30 年 発行 価格 400 円 
 

43 郷土資料館研究紀要 31（平成 30 年度） 平成 31 年 発行 価格 300 円 
 

44 郷土資料館研究紀要 32（平成 31 年度） 令和 2 年 発行 価格 600 円 
 

45 郷土資料館研究紀要 33（令和 2 年度） 令和 3 年 発行 価格 600 円 
 

46 郷土資料館研究紀要 34（令和 3 年度） 令和 4 年 発行 価格 600 円 
 

47 八王子市文化財年報 12 平成 31 年 発行 価格 500 円 
 

48 八王子市文化財年報 13 令和 2 年 発行 価格 550 円 
 

49 新八王子市史 資料編 1 原始・古代 平成 25 年 発行 価格 5,000 円 
 

50 新八王子市史 資料編 3 近世 1 平成 25 年 発行 価格 3,000 円 
 

51 新八王子市史 資料編 4 近世 2 平成 27 年 発行 価格 3,000 円 
 

52 新八王子市史 資料編 5 近現代 1 平成 24 年 発行 価格 3,000 円 
 

53 新八王子市史 資料編 6 近現代 2 平成 26 年 発行 価格 3,000 円 
 

54 新八王子市史 通史編 1 原始・古代 平成 27 年 発行 価格 3,000 円 
 

55 新八王子市史 通史編 2 中世 平成 28 年 発行 価格 3,000 円 
 

56 新八王子市史 通史編 3 近世（上） 平成 29 年 発行 価格 3,000 円 
 

57 新八王子市史 通史編 4 近世（下） 平成 29 年 発行 価格 3,000 円 
 

58 新八王子市史 通史編 5 近現代（上） 平成 28 年 発行 価格 3,000 円 
 

59 新八王子市史 通史編 6 近現代（下） 平成 29 年 発行 価格 3,000 円 
 

60 新八王子市史 自然編  平成 26 年 発行 価格 5,000 円 
 

61 新八王子市史 民俗編  平成 29 年 発行 価格 4,000 円 
 

62 八王子市史叢書 2  聞き書き  織物の技と生業 平成 26 年 発行 価格 1,000 円 
 

63 八王子市史研究  創刊号（再版） 令和 4 年 発行 価格 900 円 
 

64 八王子市史研究  第２号 平成 24 年 発行 価格 500 円 
 

65 八王子市史研究  第３号 平成 25 年 発行 価格 500 円 
 

66 八王子市史研究  第４号 平成 26 年 発行 価格 500 円 
 

67 八王子市史研究  第５号 平成 27 年 発行 価格 500 円 
 

68 新八王子市史民俗調査報告書  第 1 集  八王子市西部地域  恩方の民俗 平成 24 年 発行 価格 1,000 円 
 

69 新八王子市史民俗調査報告書  第 2 集  八王子市東部地域  由木の民俗 平成 25 年 発行 価格 1,000 円 
 

70 新八王子市史民俗調査報告書  第 3 集  八王子市西南部地域  浅川の民俗 平成 27 年 発行 価格 1,000 円 
 

71 新八王子市史民俗調査報告書  第 4 集  八王子市北部地域  加住の民俗 平成 27 年 発行 価格 1,000 円 
 

72 新八王子市史民俗調査報告書  第 5 集  八王子市中央地域  旧八王子町の民俗 平成 28 年 発行 価格 1,000 円 
 

73 八王子・彩りの古代（新八王子市史  原始・古代 副読本） 平成 30 年 発行 価格 200 円 
 

74 新八王子市史編さんの記録 平成 30 年 発行 価格 500 円 
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02 立 川 市 
 

 
 

新刊図書のご案内 
 

 
 

№69『新編立川市史 調査報告書  先史編２  東京都立川 

市 大和田遺跡 第１・３・４地点発掘調査資料 再整理 

報告書』 

本書は、昭和 29・46・47 年（1954・71・72 年）に調査さ 

れた大和田遺跡第１・３・４地点の発掘調査資料を再整理し 

たものです。これらの出土資料は、採集・狩猟を生活基盤と 

した縄文時代の中期中葉から後葉（今から約 5400～4500 年 

前）が中心になります。また、土器破片に残っていた植物種 

実圧痕の同定から、ダイズ・アズキ・エゴマが栽培されてい 

たことも改めて確認され、植物食を積極的に利用していたこ 

とも補完できました。 

 
 

◆発行：立川市 

◆判型：A4 判・カラー口絵４ページ 

本文 286 ページ並製本 

◆価格：900 円 
 
 
 
 

№70『新編立川市史 調査報告書 先史編３ 立川市域の 

古墳時代』 

市史編さん事業の先史部会が古墳時代（３世紀後半～７世 

紀頃）を対象として行った調査成果報告書です。立川市には、 

立川市 No.12 遺跡、No.13 遺跡、No.16 遺跡という３つの古墳 

がありますが、登録の根拠となった資料はすでに失われてい 

ます。そこで古墳の確証を得るため、現在も塚が残る No.13 

遺跡（柴崎町四丁目）を中心に地中レーダー探査を実施し、 

古墳の可能性を示唆するデータが得られました。 

 
 

◆発行：立川市 

◆判型：A4 判・カラー口絵２ページ 

本文 98 ページ・並製本 

◆価格：600 円 



6  

おすすめ図書 
 

 

№53『立川の歴史散歩 令和３年改訂版』 

およそ 30 年前に刊行し好評だった「立川の歴史散歩」を、 

令和になって再編集しました。市内の文化財や史跡を巡る 

散歩コースを、南北各６つに渡って紹介しています。また、 

鉄道・飛行場・映画館のコラムも交え 、市の成り立ちや発 

展のようすをわかりやすくまとめました。 

本の後半では、立川市の歴史略年表、市内の指定文化財 一覧、立川ゆかりの野草と樹木を

載せています。 

 
 

◆発行：立川市教育委員会 

◆判型：A5 判・フルカラー・80 ページ 

◆価格：700 円 
 
 
 
 
 
 
 

 

図書の購入方法 
 

図書は、立川市歴史民俗資料館の他、立川市役所３階の市政情報コーナーなどでお求めい 

ただけます。郵送にてお求めの場合は、購入希望図書名、冊数、住所、氏名、連絡先の電話 

番号を明記したものを図書代金、送料(切手)と共に現金書留で下記まで郵送してください 。 

 

【お問合せ（№1～58）・お求め先（№1～70）】 

〒190-0013 立川市富士見町三丁目１２番３４号 

立川市歴史民俗資料館（立川市教育委員会 生涯学習推進センター文化財係） 

電 話：042-525-0860 ﾌｧｯｸｽ：042-525-1236 

【お問合せ・郵送でのお求め先（№59～70）】 

〒190-0022 立川市錦町三丁目５番２２号 YAZAWA DEUX ﾋﾞﾙ 201 

立川市産業文化スポーツ部 市史編さん室市史編さん係 

電 話：042-506-0021 ﾌｧｯｸｽ：042-525-1601 
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立 川 市 販 売 図 書 一 覧 
 

１ 公私日記 改訂版 第一巻   平成 23 年 発行 価格 1,900 円 

２ 公私日記 改訂版 第二巻   平成 24 年 発行 価格 1,900 円 

３ 公私日記 改訂版 第三巻   平成 25 年 発行 価格 2,000 円 

４ 公私日記 改訂版 第四巻   平成 26 年 発行 価格 1,900 円 

５ 公私日記 改訂版 第五巻   平成 27 年 発行 価格 1,600 円 

６ 公私日記  第十七冊   昭和 57 年 発行 価格 1,000 円 

７ 公私日記  第十八冊   昭和 57 年 発行 価格 1,000 円 

８ 公私日記  第十九冊   昭和 58 年 発行 価格 1,000 円 

９ 公私日記  第二十冊   昭和 58 年 発行 価格 1,000 円 

１０ 発句集・春・夏 諏訪神社所蔵古文書 第二集 昭和 61 年 発行 価格 500 円 

１１ 発句集・秋・冬 諏訪神社所蔵古文書 第三集 昭和 62 年 発行 価格 1,400 円 

１２ 神社造営関係文書  その１ 諏訪神社所蔵古文書 第四集 昭和 63 年 発行 価格 700 円 

１３ 村関係文書 諏訪神社所蔵古文書 第五集 平成 元 年 発行 価格 500 円 

１４ 神領・氏子・神社経営関係文書 諏訪神社所蔵古文書 第六集 平成 2 年 発行 価格 900 円 

１５ 神社行政関係文書 諏訪神社所蔵古文書 第七集 平成 3 年 発行 価格 500 円 

１６ 秋風集ほか 諏訪神社所蔵古文書 第八集 平成 4 年 発行 価格 700 円 

１７ 家関係文書  その１  祝儀 諏訪神社所蔵古文書 第九集 平成 5 年 発行 価格 400 円 

１８ 家関係文書  その２  不祝儀 諏訪神社所蔵古文書 第十集 平成 6 年 発行 価格 1,400 円 

１９ 新立川市史研究  第二集   昭和 61 年 発行 価格 1,000 円 

２０ 新立川市史研究  第三集   昭和 62 年 発行 価格 1,000 円 

２１ 新立川市史研究  第四集   昭和 63 年 発行 価格 1,200 円 

２２ 新立川市史研究  第五集   平成 元 年 発行 価格 1,200 円 

２３ 新立川市史研究  第六集   平成 2 年 発行 価格 1,200 円 

２４ 新立川市史研究  第七集   平成 3 年 発行 価格 2,000 円 

２５ 新立川市史研究  第八集   平成 4 年 発行 価格 1,400 円 

２６ 新立川市史研究  第九集   平成 5 年 発行 価格 400 円 

２７ 新立川市史研究  第十集   平成 6 年 発行 価格 1,500 円 

２８ 昭和初期の耕地整理と鉄道網の発達 立川の昭和史  第二集 平成 11 年 発行 価格 600 円 

２９ 立川の昭和史関連資料集  平成 11 年 発行 価格 200 円 

３０ 立川の地名  立川編  昭和 63 年 発行 価格 2,000 円 

３１ 続  立川のむかし話 立川民俗シリーズⅥ 昭和 60 年 発行 価格 500 円 

３２ 多摩川中流域の漁撈具 立川民俗シリーズⅤ 昭和 60 年 発行 価格 2,500 円 

３３ 立川の方言 立川民俗シリーズⅦ 昭和 62 年 発行 価格 1,200 円 

３４ 柴崎の女性が見た立川 立川の生活誌  第一集 平成 8 年 発行 価格 800 円 

３５ 砂川の農家に生まれて 立川の生活誌  第二集 平成 9 年 発行 価格 1,000 円 
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６１ 

３６ 多摩川の砂利採取と人びと 立川の生活誌  第三集 平成   10  年 発行 価格   1,000   円 

３７ 女性のくらしとその時代 立川の生活誌  第四集 平成   11  年 発行 価格   1,000   円 

３８  立川のお医者さん 立川の生活誌  第六集 平成   16  年 発行 価格   1,000   円 

３９ 砂川の神社と寺院 平成 5   年 発行 価格 900 円 

４０ 立川の伝統芸能 平成 9   年 発行 価格   1,500   円 
 

４１        羽衣町遺跡発掘調査報告① 

４２   向郷遺跡 

４３   東京都立川市大和田遺跡    １９８３ 

４４  東京都立川市  砂川の民家 第Ⅰ部 

４５       立川の神社建築調査報告 

４６     立川の老樹・名木 

４７    立川の屋敷神 

４８         旧柴崎村組頭・井上家所蔵文書目 

４９         旧柴崎村名主・中嶋家所蔵文書目 

５０       諏訪神社所蔵古文書目録 

５１      立川の自然調査報告書 

立川市文化財調査報告Ⅰ 昭和 56 年 発行 価格 300 円 

 平成 4 年 発行 価格 9,000 円 

 昭和 58 年 発行 価格 2,000 円 

 昭和 58 年 発行 価格 2,000 円 

立川市文化財調査報告Ⅵ 平成 元 年 発行 価格 4,300 円 

立川市文化財調査報告Ⅴ 昭和 61 年 発行 価格 3,500 円 

立川市文化財調査報告Ⅵ 平成 5 年 発行 価格 1,100 円 

録  立川市文化財調査報告Ⅶ 平成 5   年 発行 価格 300 円 

録  立川市文化財調査報告Ⅳ 昭和  60  年 発行 価格 500 円 

立川市文化財調査報告Ⅲ 昭和 57 年 発行 価格 700 円 

立川の自然シリーズ１ 平成 6 年 発行 価格 1,000 円 

５２ 写真集  たちかわ   平成 2 年 発行 価格 4,000 円 

５３ 立川の歴史散歩 令和３年改訂版  令和 3 年 発行 価格 700 円 

５４ みちくさミュージアム 野草編 立川の歴史と風土  第１集 平成 9 年 発行 価格 500 円 

５５ 住まいのふるさと  立川の歴史と風土  第２集 平成 10 年 発行 価格 500 円 

５６ 立川の水車をさぐる  立川の歴史と風土  第３集 平成 11 年 発行 価格 500 円 

５７ 立川を歩く  第３版 歴史と文化の散歩道 平成   23  年 発行 価格 350 円 

５８ 立川文書 追補版 中世武士立川氏関係史料集 平成   29  年 発行 価格   1,800   円 

５９ 鈴木家文書目録 新編立川市史調査報告書   近世編１ 平成   30  年 発行 価格   1,000   円 

６０ 地図・絵図 新編立川市史  資料編 平成   31  年 発行 価格   3,000   円 

向郷遺跡 竹内勇貴氏寄贈資料調査報告書 新編立川市史調査 

報告書  先史編１ 平成  31  年 発行 価格  1,000  円 

６２ 砂川青年団資料集 新編立川市史調査報告書   民俗地誌編１ 平成   31  年 発行 価格   1,500   円 
 

６３ 古代・中世 新編立川市史 資料編 令和 2 年 発行 価格 2,500 円 

６４ 現代１ 新編立川市史 資料編 令和 2 年 発行 価格 2,500 円 

６５ 柴崎の民俗 新編立川市史 資料編 令和 2 年 発行 価格 2,500 円 

６６ 近世１ 新編立川市史 資料編 令和 3 年 発行 価格 2,500 円 

６７ 近代２ 新編立川市史 資料編 令和 3 年 発行 価格 2,500 円 

６８ 柴崎の口承文芸 新編立川市史調査報告書   民俗地誌編２ 令和 3   年 発行 価格 600 円 

 

６９   
大和田遺跡  第１・３・４地点発掘調査資料再整理報告書 新編立 川市

史調査報告書    先史編 2  
令和

 

 

4 
 

年 発行 
 

価格 
 

900 
 

円 

７０ 立川市域の古墳時代 新編立川市史調査報告書  先史編 3 令和 4   年 発行 価格 600 円 
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03 三 鷹 市 
 

 
 

新刊図書のご案内 
 

 

No.27『三鷹市文化財年報・研究紀要４』 

令和２年度に実施した文化財関連の講座及び調査事業、埋蔵文化財関連 の発掘調査

履歴及び市域の文化財の研究論文等６篇を収録。 

文化財講演会「なぜ村名を三鷹と名付けたのか」榛澤茂量氏（郷土史家 考古学講演

会「考古学とゲノム分析からみた三鷹の古墳時代 」『古墳時代 の三鷹』池上悟氏（立正

大学名誉教授）、『人骨とゲノム分析からみた三鷹 の古墳時代』神澤秀明氏（国立科学

博物館人類研究部研究員）の講演録、 小林謙一氏（中央大学教授）による C14 年代測

定、馬場憲一氏（法政大学 名誉教授）による石造物調査記録、日本エコミュージアム

研究会との連携 事業（講演資料）などを掲載しています。 

【価格】500 円 
 

 
 

おすすめ図書 
 

 

No.３『写真集「みたかの今昔」』 

2000 年の市制施行 50 周年記念事業としてまとめられた写真集。市民 

の方々から提供いただいた、温かく懐かしい写真が満載！昭和の三鷹駅 

や遊ぶ子どもたち、農作業の様子など、三鷹の原風景を感じることがで 

きる一冊です。 

平成 12 年発行 

【価格】1,000 円 
 

 

No.７『水車屋ぐらし―武蔵野（野川流域）の水車経営農家生活誌―』 

大沢の野川流域にある大型水車「新車」。約 200 年前に この水車は、故峯岸清さんが

大切に保存してきたもので もに生きた峯岸さんの生活を描いた一冊。 

この本の舞台である「大沢の里水車経営農家」は、現 

方々の協力によって保存されており、当時と変わらぬ姿 

できます。ぜひ、現地にも足をお運びください。 

平成 16 年発行 

【価格】1,260 円 
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ごと博物館」に見立て、 

域の歴史や文化について 

めこんだマップです。 

No.28『三鷹市戦前建物調査報告書』 

三鷹市内にある戦前の建物、特に工場建築と社宅建築において 

行った調査・研究についてまとめました。昭和初年度以降の都市 

の成立とその変遷について、写真や図をもとに解明しています。 

令和元年発行 

【価格】500 円 
 

 
 
 

No.30『三鷹まるごと博物館マップ』 

三鷹市内全体を屋根のない博物館「三鷹まる 

市民との交流会で集めた情報などを参考に、地 

の情報をかわいいイラストとともにギュッと詰 

令和３年発行 

【価格】100 円 
 
 
 
 
 
 
 
 

図書の購入方法 
 
 
 

三鷹市役所本庁舎２階の総務部相談・情報課にて、窓口及び郵送での販売を行っております。 

【販売日・時間】 

月曜日～金曜日 午前８時 30 分～午後５時（祝日・休日・年末年始を除く。） 
 

 
 
 

【お求め先】 

総務部相談・情報課 

〒181-8555 三鷹市野崎一丁目 1 番 1 号 

電話：0422-44-6600 

【お問合せ先】 

スポーツと文化部生涯学習課 

〒181-8555 三鷹市野崎一丁目 1 番 1 号 

電話：0422-29-9862 
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三 鷹 市 販 売 図 書 一 覧 
 

１ てくてく・みたか（第四版） 市内歴史散歩 平成 24 年 発行 価格 500 円 

２ 三鷹市ガイドマップ  平成 24 年 発行 価格 100 円 

３ 写真集「みたかの今昔」  平成 13 年 発行 価格 1,000 円 

４ 三鷹市史  通史編  平成 12 年 発行 価格 3,300 円 

５ 三鷹市史  補・資料編  平成 12 年 発行 価格 3,500 円 

６ 水車屋ぐらし―峯岸清氏インタビュー記録報告書― 平成 19 年 発行 価格 800 円 

７ 水車屋ぐらし―武蔵野（野川流域）の水車経営農家生活誌― 平成 16 年 発行 価格 1,260 円 

８ 井の頭の文化財 昭和 63 年 発行 価格 500 円 

９ 三鷹の民俗１ 野崎  昭和 58 年 発行 価格 500 円 
 

10 三鷹の民俗２ 大沢  平成 19 年 発行 価格 500 円 
 

11 三鷹の民俗４ 井口  平成 18 年 発行 価格 500 円 
 

12 三鷹の民俗５ 上連雀  平成 18 年 発行 価格 500 円 
 

13 三鷹の民俗６ 下連雀  平成 15 年 発行 価格 500 円 
 

14 三鷹の民俗７ 井の頭  平成 17 年 発行 価格 500 円 
 

15 三鷹の民俗８ 牟礼  平成 15 年 発行 価格 500 円 
 

16 三鷹の民俗９ 北野  昭和 61 年 発行 価格 500 円 
 

17 三鷹の民俗 11  中原 平成 17 年 発行 価格 500 円 
 

18 みたかの石造物 平成 8 年 発行 価格 950 円 
 

19 多摩の民権と吉野泰三 平成 11 年 発行 価格 1,230 円 
 

20 「新撰組と多摩の民権展」図録 平成 16 年 発行 価格 500 円 
 

21 三鷹吉野泰平家文書 尺牘案 平成 16 年 発行 価格 490 円 
 

22 三鷹吉野泰平家文書 永代役用大雑書 平成 9 年 発行 価格 3,000 円 
 

23 三鷹文学散歩（４刷）  平成 14 年 発行 価格 1,200 円 
 

24 三鷹市文化財年報１  令和 元 年 発行 価格 500 円 
 

25 三鷹市文化財年報２  令和 2 年 発行 価格 500 円 
 

26 三鷹市文化財年報・研究紀要３ 令和 3 年 発行 価格 500 円 
 

27 三鷹市文化財年報・研究紀要４ 令和 4 年 発行 価格 500 円 
 

28 三鷹市戦前建物調査報告書 令和 元 年 発行 価格 500 円 
 

29 三鷹市大沢の里古民家 解体・整備工事報告書 令和 元 年 発行 価格 500 円 
 

30 三鷹まるごと博物館マップ 令和 3 年 発行 価格 100 円 
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04 青 梅 市 
 

 
 

おすすめ図書 
 

 

No.２    青梅を歩く「青梅市文化財地図」新装版 

【内容】平成２９年にて刊行した地図で、市内の社寺・遺跡・天然記念 

物など、文化財に指定されている場所のほか、峠や古道、滝、観光スポ 

ットなどを紹介しています。地図の裏面には、市内にある国・都・市の 

指定文化財のほか、さまざまな文化財の解説を記載しています。 

【価格】９００円 
 

 

No.３    おうめ文化財さんぽ 

【内容】青梅市内を１１の見学コースを設定し、各コース沿いにある神 社仏閣や史跡などの

文化財について写真を交えて紹介しています。各コ 

ースには市内の小・中学校も含まれており、子どもたちに文化財をより 

身近に感じ親しんでもらえるような構成となっています。また、市内の 

指定文化財の一覧表や歴史年表なども掲載しています。 

【価格】７００円 
 

 

No.１６    企画展「青梅宿の文人・根岸典則 

～文芸サロンに集う人々～」図録 

【内容】令和４年に開催した、江戸時代後期に活躍した文人・根岸典 則をテーマとした企画

展で刊行した展示図録です。根岸典則の生涯や 

文人たちとの交流、没後に建てられた石碑などを釈文や写真付きでわ 

かりやすく解説しています。巻末には年表や展示資料の目録も掲載し 

ています。 

【価格】６００円 
 

 

No.１７    企画展「生誕２００年  齋藤眞指の生涯」図録 

【内容】企画展「生誕２００年 齋藤眞指の生涯」の展示図録として、 

幕末から明治にかけて、村の指導者や教育者、国学者など多方面で活 

躍した青梅の近代史を代表する人物の一人である齋藤眞指に関する各 

展示物を紹介しています。そのほか、眞指を中心としたコラムや年表、 

相関図などもあり、企画展をより深く学べる内容となっています。 

【価格】６００円 
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No.３３    青梅市郷土工芸技術調査報告書 

【内容】青梅市内に残されていた郷土工芸・民俗技術の記録・保存を 

目的に、平成５～９年度および平成２０年度に実施した調査報告書と 

して刊行しました。青梅煎餅やダルマ、青梅夜具地や青梅傘など、青 

梅にゆかりのあるものから、下駄や桶、神酒の口など、生活様式の変 

化によって失われつつあるもの、さらに、髪結いや和裁など、郷土や 

伝統の枠に限定されないものまで、幅広い内容になっています 。 

【価格】５００円 
 
 

No.７１・７２ 青梅市史史料集第５５号「皇国地誌・西多摩郡村誌」（上） 

青梅市史史料集第５６号「皇国地誌・西多摩郡村誌」（下） 

【内容】平成２２年から２３年に刊行した「皇国地誌・西多摩郡村誌」の再版です。齋藤眞指 

が編さんした各村々の地誌のうち、青梅市域分をまとめたもので、上下巻２冊に分かれてい 

ます。また、下巻には、「地誌調査日誌」や「地誌編纂引書目録」など関連資料も掲載してい 

ます。 

【価格】上・下巻 各１，４００円 

 

図書の購入方法 
 
 
 

販売場所：青梅市郷土博物館[午前９時～午後５時、休館日は、月曜日（祝日の場合は開館、 

翌平日休館）、年末年始]、青梅市役所３階社会教育課[午前８時３０分～午後５ 

時、閉庁日は、土曜日、日曜日、祝日、年末年始]の窓口にて販売。 

郵送希望の場合：詳しくは青梅市郷土博物館ホームページ、または、当館までお問合せく 

ださい。 

 

【お問合せ・お求め先】 

〒198-0053 青梅市駒木町１－６８４ 

青梅市郷土博物館 午前９時～午後５時 

休館日：月曜日（祝日の場合は開館、翌平日休館）、年末年始 

電 話：0428-23-6859 ﾌｧｯｸｽ：0428-21-0464 
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青 梅 市 販 売 図 書 一 覧 
 

１ イラストマップ青梅の文化財 平成 13 年 発行 価格 300 円 

２ 青梅を歩く「青梅市文化財地図」新装版 平成 29 年 発行 価格 900 円 

３ おうめ文化財さんぽ 平成 31 年 発行 価格 700 円 

４ 文化財住宅のしおり 平成 20 年 発行 価格 50 円 

５ 青梅市郷土博物館ポストカード 平成 24 年 発行 価格 200 円 

６ 「青梅案内双六」（復刻版） 平成 7 年 発行 価格 200 円 

７ 特別展「商いの宣伝」図録 平成 7 年 発行 価格 700 円 

８ 特別展「地中からのいぶき」図録 平成 9 年 発行 価格 800 円 

９ 特別展「青梅宿の文芸活動－小林天渕を中心に－」図録 平成 13 年 発行 価格 1,000 円 
 

10 特別展「活版印刷技術展」図録 平成 15 年 発行 価格 500 円 
 

11 特別展「青梅の名宝」図録 平成 14 年 発行 価格 1,000 円 
 

12 特別展「青梅の名花・名木」図録 平成 17 年 発行 価格 1,000 円 
 

13 企画展「小説『大菩薩峠』甲源一刀流の巻にみる青梅の情景」 平成 18 年 発行 価格 200 円 
 

14 企画展「一名主が見た江戸時代～谷合氏見聞録の世界～」図録 平成 29 年 発行 価格 500 円 
 

15 企画展「明治時代の青梅―近代化と人々の生活―」図録 平成 30 年 発行 価格 600 円 
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企画展「青梅宿の文人・根岸典則～文芸サロンに集う人々～」図録 
〈新刊〉 

 

令和 
 

4 
 

年  発行 
 

価格 
 

600 
 

円 

 

17 企画展「生誕２００年 齋藤眞指の生涯」図録〈新刊〉 令和 4 年  発行 価格 600 円 
 

18 青梅市の民俗 昭和 47 年 発行 価格 2,200 円 
 

19 青梅市の石仏 昭和 49 年 発行 価格 2,000 円 
 

20 青梅市の民家 昭和 51 年 発行 価格 4,000 円 
 

21 青梅市の町屋 昭和 55 年 発行 価格 2,600 円 
 

22 青梅市の板碑 昭和 55 年 発行 価格 4,000 円 
 

23 青梅市の自然Ⅰ 昭和 56 年 発行 価格 5,000 円 
 

24 青梅市の自然Ⅱ 昭和 57 年 発行 価格 5,000 円 
 

25 人生儀礼緊急調査報告書 昭和 62 年 発行 価格 2,500 円 
 

26 青梅市の社寺建築 昭和 63 年 発行 価格 5,000 円 
 

27 青梅市の中世城館跡 平成 2 年 発行 価格 3,000 円 
 

28 青梅市仏像彫刻概報Ⅰ 平成 6 年 発行 価格 500 円 
 

29 青梅市仏像彫刻概報Ⅱ 平成 6 年 発行 価格 500 円 
 

30 青梅市仏像彫刻概報Ⅲ 平成 9 年 発行 価格 500 円 
 

31 活版印刷技術調査報告書（改訂版） 平成 16 年 発行 価格 4,000 円 
 

32 武蔵御嶽神社所蔵  国宝  赤糸威鎧〈再刊〉 平成 21 年 発行 価格 2,000 円 
 

33 青梅市郷土工芸技術調査報告書〈新刊〉 令和 3 年 発行 価格 500 円 
 

34 青梅市文化財保護指導員連絡協議会活動報告書  第２５号 平成 20 年 発行 価格 450 円 
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35 青梅市文化財保護指導員連絡協議会活動報告書  第２６号 平成 21 年 発行 価格 450 円 
 

36 青梅市文化財保護指導員連絡協議会活動報告書  第２７号 平成 22 年 発行 価格 450 円 
 

37 青梅市文化財保護指導員連絡協議会活動報告書  第２８号 平成 23 年 発行 価格 450 円 
 

38 青梅市文化財保護指導員連絡協議会活動報告書  第２９号 平成 24 年 発行 価格 450 円 
 

39 青梅市文化財保護指導員連絡協議会活動報告書  第３０号 平成 25 年 発行 価格 450 円 
 

40 青梅市文化財保護指導員連絡協議会活動報告書  第３1 号 平成 26 年 発行 価格 450 円 
 

41 青梅市文化財保護指導員連絡協議会活動報告書  第３２号 平成 27 年 発行 価格 450 円 
 

42 青梅市文化財保護指導員連絡協議会活動報告書  第３３号 平成 28 年 発行 価格 450 円 
 

43 青梅市文化財保護指導員連絡協議会活動報告書  第３４号 平成 29 年 発行 価格 450 円 
 

44 青梅市文化財保護指導員連絡協議会活動報告書  第３５号 平成 30 年 発行 価格 450 円 
 

45 青梅市文化財保護指導員連絡協議会活動報告書  第３６号 令和 元 年 発行 価格 200 円 
 

46 青梅市文化財保護指導員連絡協議会活動報告書  第３７号 令和 2 年 発行 価格 350 円 

 
47 

武蔵御嶽神社及び御師家古文書学術調査報告書（Ⅰ）－金井家 
文書目録－ 

 

平成 
 

13 
 

年 発行 
 

価格 
 

3,000 
 

円 

 
48 

武蔵御嶽神社及び御師家古文書学術調査報告書（Ⅱ）武州御嶽 
山文書  第一巻  －金井家文書（１）－ 

 

平成 
 

16 
 

年 発行 
 

価格 
 

2,500 
 

円 

 
49 

武蔵御嶽神社及び御師家古文書学術調査報告書（Ⅲ）武州御嶽 
山文書  第二巻  －金井家文書（２）－ 

 

平成 
 

17 
 

年 発行 
 

価格 
 

2,500 
 

円 

 
50 

武蔵御嶽神社及び御師家古文書学術調査報告書（Ⅳ）武州御嶽 
山文書  第三巻  －金井家文書（３）－ 

 

平成 
 

21 
 

年 発行 
 

価格 
 

1,600 
 

円 

 
51 

武蔵御嶽神社及び御師家古文書学術調査報告書（Ⅴ）武州御嶽 
山文書  第四巻  －金井家文書（４）－ 

 

平成 
 

22 
 

年 発行 
 

価格 
 

1,600 
 

円 

 
52 

武蔵御嶽神社及び御師家古文書学術調査報告書（XIV）武州御嶽 
山文書  第五巻  －御師諸家文書－ 

 

平成 
 

28 
 

年 発行 
 

価格 
 

1,600 
 

円 

 

53 市史史料集３５号  宗門人別帳（三） 昭和 60 年 発行 価格 1,000 円 
 

54 市史史料集３６号  宗門人別帳（四） 昭和 61 年 発行 価格 1,000 円 
 

55 市史史料集３７号  御廻状留帳（五） 昭和 62 年 発行 価格 1,000 円 
 

56 市史史料集３８号  御廻状留帳（六） 平成 元 年 発行 価格 1,000 円 
 

57 市史史料集３９号  御廻状留帳（七） 平成 2 年 発行 価格 1,000 円 
 

58 市史史料集４１号  検地帳（一） 平成 3 年 発行 価格 1,000 円 
 

59 市史史料集４２号  庭場について 平成 4 年 発行 価格 1,000 円 
 

60 市史史料集４３号  稿本三田村史 平成 5 年 発行 価格 1,000 円 
 

61 市史史料集４４号  青梅郷土誌 平成 6 年 発行 価格 1,000 円 
 

62 市史史料集４５号  調布村誌資料 平成 7 年 発行 価格 1,200 円 
 

63 市史史料集４６号  西多摩郡人物誌法鑑  市川家日記 平成 8 年 発行 価格 1,200 円 
 

64 市史史料集４８号  都下村落行政の成立と展開－成木調査報告書 平成 10 年 発行 価格 1,800 円 
 

65 市史史料集４９号  川口家石灰関連文書（上） 平成 12 年 発行 価格 1,800 円 
 

66 市史史料集５０号  川口家石灰関連文書（下） 平成 12 年 発行 価格 1,800 円 

 
67 

市史史料集５１号  仁君開村記による新町の開拓  上成木・小山家 
文書目録 

 

平成 
 

15 
 

年 発行 
 

価格 
 

1,200 
 

円 
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68 市史史料集５２号 道中日記  御嶽まうで  他 平成 16 年 発行 価格 1,800 円 
 

69 市史史料集５３号 青梅鉄道資料目録 平成 18 年 発行 価格 2,000 円 
 

70 市史史料集５４号 谷合氏見聞録・青梅縞資料集 平成 20 年 発行 価格 800 円 
 

71 市史史料集５５号 皇国地誌・西多摩郡村誌（上）〈再刊〉 令和 4 年 発行 価格 1,400 円 
 

72 市史史料集５６号 皇国地誌・西多摩郡村誌（下）〈再刊〉 令和 4 年 発行 価格 1,400 円 
 

73 市史史料集５７号 永久田家務本傳(一) 平成 30 年 発行 価格 1,300 円 
 

74 市史史料集５８号 永久田家務本傳(二) 平成 31 年 発行 価格 1,400 円 
 

75 市史史料集５９号 永久田家務本傳(三) 令和 2 年 発行 価格 800 円 

76  増補改訂  青梅市史（上・下巻） 平成   7   年 発行 価格 13,000 円 
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新刊図書のご案内 

05 府 中 市 

 

 
 

No.31『新  府中市史    近現代    資料編    下』 

【内容】本書では、戦後の昭和 20 年代から令和の現在までの資料を収録しています。戦後の 

混乱期から高度成長を経て現在にいたるまでの 70 年間という時期ですが、この間には私たち 

をとりまく生活環境や、人々の生き方、繋がり方など、様々な面で現代社会に直結する急激 

な変化やそれにともなう課題が生じ続けてきました。こうした変化や課題に対して、その時 

その時の市や市民がどのように向き合っていたのかを伺える資料を 511 件翻刻し、収録して 

います。（Ｂ５判  647 頁）【価格】2,000 円 
 

 

No.37『新  府中市史    古文書調査報告書    是政    三岡安右衛門家』 

【内容】江戸時代に是政村の村役人を務めた三岡安右衛門家に伝来した文書群の解説や目録 

をまとめた調査報告書です。三岡安右衛門家文書は、長く所在不明となっていましたが、市 

史編さん事業の過程で成城大学図書館に所蔵されていることが判明し、本市に寄託いただい 

た貴重な文書群です。本書では、古文書からわかる江戸時代の是政村の様子や鷹場、用水、多 

摩川とのかかわりについても解説しています。また、史料紹介では、文政 6 年（1823）に安 

右衛門と八幡宿百姓助次郎との間で訴訟となった水車一件に関する史料を取り上げ、当時の 

水車稼ぎの様相にせまっています。（Ａ４判  119 頁）【価格】500 円 
 

 

No.42『新  府中市史研究    武蔵府中を考える』第４号 

【内容】『新 府中市史研究 武蔵府中を考える』の最新号です。本号では、次の論文や報告等 

を掲載しています。森公章「武蔵国入間郡家と神火事件―宝亀三年太政官符の釈読―」、松本 

三喜夫「「武蔵府中郷土かるた」と赤羽末吉」・「色川大吉と「府中市史」」、小林謙一編「市内 

縄紋・弥生時代遺跡の研究―（本宿町遺跡・清水が丘遺跡・武蔵国府関連遺跡東京競馬場地 

区）―」、久下沼譲「押立金井家文書所収の戦国大名北条氏関連文書について」、種村威史「正 

徳五年の府中領秣場騒動―是政村三岡安右衛門家文 書を素材として―」、英太郎「府中市白糸 

台で発見された旧陸軍百式司令部偵察機の尾翼部品」。（Ａ４判  118 頁）【価格】500 円 
 

 

No.3『府中市郷土の森博物館紀要』第 35 号 

【内容】府中市郷土の森博物館紀要の最新号です。「府中市東部地域の古代集落」（湯瀬禎彦）、 

「南関東における室町期瓦工の様態―武蔵府中出土瓦を通して―」（深澤靖幸）、「教科書に載 

った「くらやみ祭」―その教材活用について―」（小野一之）、「天正・文禄期武蔵国多東郡常 

久郷御縄打水帳について―新たな二冊の検地帳の紹介を中心に―」（谷口央）など論文 ４編の 

ほか、＜研究ノート＞として「三田村鳶魚 晩年の大成経研究と徧無為三部神道の信仰につ 

いて」（野田政和）、＜資料紹介＞として「屋根裏のお札群―内藤清兵衛家発見資料より―」 

（佐藤智敬）を掲載しています。（Ａ４判  148 頁）【価格】500 円 
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No.17『府中市郷土の森博物館ブックレット 23   多摩川中流域を歩く』 

【内容】2009 年 3 月刊行の府中市郷土の森博物館ブックレット 11『府中周辺 多摩川中流域 

自然地理ガイド』を再編集したものです。多摩川が刻んだ武蔵野台地や段丘地形をはじめ、 

多摩川本流に関わる知見などを解説しています。さらにはオススメの観察コースをいくつか 

紹介し、各所を巡る手引書としても活用できます。（Ａ５判  96 頁）【価格】500 円 
 

 
 

おすすめ図書 
 

 

No.24～31『新 府中市史   資料編』 

【内容】資料編には通史編の基礎となる資料を、時代ごとに収録しています。 

原始・古代編には、旧石器時代から武蔵国府がおかれるまでの時期の考古資料（考古資料１）、 

武蔵国府が成立してから平安時代までの考古資料（考古資料２）、古代の記紀から平安時代の 

院政期前までの文字資料（文献史料）を収録しています。 

中世編には、平安時代末期から戦国時代の武蔵国・武蔵府中に関係する文献資料と考古資料 

を収録しています。武蔵武士や中世府中の様子がうかがえます。 

近世編には、戦国時代末期から江戸時代にかけての、府中宿や府中御殿に関係する資料を上 

巻に収録しています。近日刊行の中巻と下巻には、大國魂神社や農村地域、幕末期の府中に 

ついての資料を収録します。 

近現代編には、明治から昭和戦前期（上巻）、昭和戦中期から高度経済成長期（中巻）、高度経 

済成長期以後から現在（下巻）と時代ごとに３冊に分け、宿場町や農村がどのように変遷し、 

現在の府中市になっていったのがわかる資料を収録しています。【価格】各巻 2,000 円 
 

 
 

図書の購入方法 
 
 
 

● No.1～No.19 の販売場所：府中市郷土の森博物館 

● No.20～No.42 の販売場所：①ふるさと府中歴史館（平日のみ） ②府中市郷土の森博物館 

③市民相談室（府中市役所１階、平日のみ） ④市政情報センター（府中駅ル・シーニュ 

５階） ⑤府中市観光情報センター（大國魂神社交番横） 

※郵送販売も行っておりますが、送料は刊行物の種類と冊数で変わりますので、詳しくは下 

記までお問い合わせください。（ホームページでもご案 内しています。） 

【お問合せ・お求め先】 

〒183-0023 府中市宮町３丁目１番 

府中市文化スポーツ部ふるさと文化財課市史編さん担当（ふるさと府中歴史館） 

電 話：042-335-4376 ﾌｧｯｸｽ：042-360-4401 

〒183-0026 府中市南町６丁目 32 番 

公益財団法人府中文化振興財団（府中市郷土の森博物館） 

電 話：042-368‐7921 ﾌｧｯｸｽ：042-360-8217 
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32 新 府中市史 自然分野報告書  府中の自然環境 令和 2 年 発行 価格 1,000 円 
 

33 新 府中市史 民俗分野報告書（一）  ライフヒストリ―ふちゅう 平成 30 年 発行 価格 1,200 円 
 

34 新 府中市史 民俗分野報告書（二）  書きとめられた日常 令和 2 年 発行 価格 1,000 円 
 

35 新 府中市史 中世資料編  別冊  武蔵府中の中世石塔 令和 3 年 発行 価格 1,400 円 

 

 

府 中 市 販 売 
1      府中市郷土の森博物館紀要 33 

図 書 一 覧 
 
 
 

令和 

 
 
 

2 

 
 
 
年 発行 

 
 
 
価格 

 
 
 

400 

 
 
 
円 

2      府中市郷土の森博物館紀要 34     令和 3 年 発行 価格 400 円 

3      府中市郷土の森博物館紀要 35     令和 4 年 発行 価格 500 円 
 

4 大國魂神社（武蔵総社文庫）目録※ＣＤ版   平成 30 年 発行 価格 300 円 
 

5 是政  三岡源太郎家文書目録※ＣＤ版   令和 2 年 発行 価格 300 円 
 

6 新宿  菊池家文書目録Ⅱ（１）※ＣＤ版   令和 4 年発行 価格 300 円 
 

7 府中市郷土の森博物館研究  第１集  県居井蛙録   平成 27 年 発行 価格 1,100 円 
 

8 府中市郷土の森博物館ブックレット１  甲州街道府中宿  改訂 平成 20 年 発行 価格 800 円 
 

9 府中市郷土の森博物館ブックレット３ 詩人村野四郎 平成 15 年 発行 価格 800 円 
 

10 府中市郷土の森博物館ブックレット７ 馬場大門けやき並木 平成 17 年 発行 価格 800 円 
 

11 府中市郷土の森博物館ブックレット

15 

府中メモリアル 平成 24 年 発行 価格 400 円 
 

12 府中市郷土の森博物館ブックレット

17 

よみがえる古代武蔵国府 平成 28 年 発行 価格 500 円 
 

13 府中市郷土の森博物館ブックレット

18 

京王電車の開通と府中駅 平成 28 年 発行 価格 300 円 
 

14 府中市郷土の森博物館ブックレット

19 

徳川御殿＠府中 平成 30 年 発行 価格 500 円 
 

15 府中市郷土の森博物館ブックレット

20 

新版  武蔵府中くらやみ祭 平成 30 年 発行 価格 500 円 
 

16 府中市郷土の森博物館ブックレット

22 

中世東国と年号 令和 3 年 発行 価格 300 円 

 
17 

 

府中市郷土の森博物館ブックレット
23 周辺自然地理探訪 

多摩川中流域を歩く～府中 
 

令和 
 

4 
 

年 発行 
 

価格 
 

500 
 

円 

 

18 府中市郷土の森博物館がいどぶっく   平成 29 年 発行 価格 500 円 
 

19 府中市郷土の森博物館たんけんがいど   平成 31 年 発行 価格 300 円 
 

20 新版  府中市の歴史   平成 18 年 発行 価格 3,500 円 
 

21 府中文化財年表 改訂   平成 26 年 発行 価格 100 円 
 

22 府中市の文化財   平成 9 年 発行 価格 300 円 
 

23 武蔵府中郷土かるた  改訂   平成 30 年 発行 価格 700 円 
 

24 新 府中市史  原始・古代資料編１  考古資料１   平成 31 年 発行 価格 2,000 円 
 

25 新 府中市史  原始・古代資料編２  文献史料   平成 31 年 発行 価格 2,000 円 
 

26 新 府中市史  原始・古代資料編３  考古資料２   令和 3 年 発行 価格 2,000 円 
 

27 新 府中市史  中世資料編   令和 2 年 発行 価格 2,000 円 
 

28 新 府中市史  近世資料編  上   令和 2 年 発行 価格 2,000 円 
 

29 新 府中市史  近現代資料編  上   平成 31 年 発行 価格 2,000 円 
 

30 新 府中市史  近現代資料編  中   令和 3 年 発行 価格 2,000 円 
 

31 新 府中市史  近現代資料編  下   令和 4 年 発行 価格 2,000 円 
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36  
新 府中市史  古文書調査報告書  四ッ谷  市川千秋家  市川閲子 
家  市川仁家 

令和
 

3 年 発行 価格 1,000 円 

 

          

          

          

          

 
 

37  新 府中市史  古文書調査報告書  是政  三岡安右衛門家 令和   3   年 発行 価格 500 円 

38  武蔵府中まちの歴史物語 令和  元  年 発行 価格 500 円 

39  新 府中市史研究  武蔵府中を考える  第１号 平成  31  年 発行 価格 500 円 

40  新 府中市史研究  武蔵府中を考える  第２号 令和   2  年 発行 価格 500 円 

41  新 府中市史研究  武蔵府中を考える  第３号 令和   3  年 発行 価格 500 円 

42  新 府中市史研究  武蔵府中を考える  第４号 令和   4  年 発行 価格 500 円 
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06 昭 島 市 
 

 
 

おすすめ図書 
 

 

No.50   昭島近代史調査報告書Ⅹ 

『小河内ダムの移転者たち』－昭島がなぜ最多か－ 

戦争による工事中断を経て、昭和 32（1957）年 11 月にようや 

く完成した東京の水がめ「小河内ダム（奥多摩湖）」。この工事で 

は旧西多摩郡小河内村、山梨県丹波山村・小菅村の計９４５戸が 

水没などで故郷を追われ、各地に移転しています。 

本書は、①小河内ダムの歩み、②水没集落の過去と現在、③山 

梨県北杜市（清里）、埼玉県入間市、八王子市、立川市、東久留米 

市の移転先調査、④なぜ昭島に最多の 147 戸が移転したのか、の 

４部構成の調査報告書です。 

【価格】600 円（Ａ５判、１４４ページ） 
 

 
 
 

No.49   昭島近代史調査報告書Ⅸ 

『１００年前の旧道を歩く』「あきしまの歴史散歩」別冊 

毎日何げなく歩いている道にも思いがけない歴史があります。取 

り上げたのは旧道路法が施行された、ほぼ１００年前の道です。古 

道というほど古い道ではなく、ちょっと前の旧道です。現在の道と 

平行したり、交差したり、あるいは吸収されてしまった様々な道を 

歩きます。 

同時に、道端に建つ道標や石造物にも焦点を当てています。 

【価格】800 円（Ａ５判、１４０ページ） 
 

 
 
 

No.48 昭島近代史調査報告書Ⅷ   ﾌﾞｯｸﾚｯﾄ 2020 

『追跡！まぼろしの八高線衝突事故』 

終戦直後の昭和 20 年８月 24 日、八高線多摩川鉄橋 

で起こった列車正面衝突事故。死者１００人以上を出 

した大惨事の背景、乗客の消息と地元の対応などをま 

とめた昭島初の一冊です。 

【価格】600 円（第２版  Ａ５版１４２ページ） 
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No.2『昭島の歴史』 

昭和５３年に発刊された『昭島市史』の普及版として、昭島の歴史・ 

文化財を分かりやすくまとめました。 

市の南端に古代からの人々の生活を潤し豊かな恵みを与え続けてき 

た多摩川があり、北部には武蔵野の面影が残る雑木林の間を縫うように 

玉川上水が流れ、さらには、拝島段丘・青柳段丘という河岸段丘の崖線 

に沿って豊富な湧き水が溢れ出ています。 

このような水の豊かな自然環境の中で先人たちは生活し、さまざまな 

歴史を刻んでいます。本書は、数々の遺跡や貴重な資料などに基づいた 

「昭島の歩み」を多くの写真や「アキシマクジラ」の化石発見ほかのトピックスも織り込み 

ながら、古代社会から今日至るまで、コンパクトにまとめた 1 冊です。 

【価格】1,500 円（Ｂ５判２７４ページ） 
 

 

No.6『路傍の文化財』増補第二版 

昭島の地にも、先人の生活の中から生まれた信仰や生活文化の跡が、 

今も私たちの身近な所に残っています。道端に、ひっそりとたたずんで 

いる文化財もあります。これら“庶民がはぐくんだ文化財”ともいうべ 

き貴重な遺産をたずねながら、郷土“昭島”を見直すきっかけになる読 

本です。 

【価格】200 円（Ａ５判８２ページ） 
 
 
 
 
 

 

図書の購入方法 
 
 
 

頒布図書は、アキシマエンシス（昭島市教育福祉総合センター）にてお求めいただけます。 

また、昭島観光案内所(昭島駅北口階段下)、市内の書店（伊藤書店:拝島駅南口、マルベリー 

フィールド:中神駅北口、たまべ書房：拝島郵便局西）、でもお求めいただけます。 

「郵送」での購入は、下記文化財係へお問い合わせください。 
 
 

【お問合せ・お求め先】 

〒196-0012 昭島市つつじが丘三丁目３番１５号 

昭島市教育委員会事務局 

アキシマエンシス管理課文化財係 

電 話：042-519-5717 ﾌｧｯｸｽ：042-519-7456 



 

23 
 

昭 島 市 販 売 図 書 一 覧 会場頒布は太字の 10 点のみです 
 

 

1 昭島市史 昭和 53 年 発行 価格 7,500 円 
 

2 昭島の歴史 平成 
 

16 年  発行 価格 1,500 円 

３ 市内の指定文化財（在庫なし） 平成 5 年 発行 価格 450 円 

４ 社寺と石造遺物（在庫なし） 平成 17 年 発行 価格 700 円 
 

5 あきしまの史跡めぐり 平成 
 

22 年  発行 価格 200 円 
 

6 路傍の文化財 平成 
 

21 年  発行 価格 200 円 

７ 昭島の昔語り（在庫なし） 平成 12 年 発行 価格 2,100 円 
 

8 昭島の民家 平成 13 年 発行 価格 2,000 円 
 

9 昭島の植物 平成 
 

9 年  発行 価格 1,600 円 
 

10 地方文書目録１ 昭和 51 年 発行 価格 600 円 
 

11 地方文書目録２ 昭和 53 年 発行 価格 1,300 円 
 

12 紅林家文書目録 昭和 58 年 発行 価格 600 円 
 

13 築地・並木家史料集 昭和 59 年 発行 価格 500 円 
 

14 中野家織物史料集 昭和 60 年 発行 価格 650 円 
 

15 民俗資料分類目録 平成 5 年 発行 価格 1,150 円 
 

16 諸用日記控 昭和 54 年 発行 価格 1,800 円 
 

17 農事日誌 昭和 58 年 発行 価格 1,200 円 
 

18 露草双紙  上（在庫なし） 昭和 62 年 発行 価格 750 円 
 

19 露草双紙  下（在庫なし） 昭和 63 年 発行 価格 1,250 円 
 

20 遺跡調査報告書 平成 2 年 発行 価格 860 円 
 

21 林ノ上遺跡 第 4～第 6 昭和 60 年 発行 価格 1,000 円 
 

22 林ノ上遺跡 第８次調査 平成 7 年 発行 価格 1,220 円 
 

23 林ノ上遺跡 第９次調査 平成 8 年 発行 価格 440 円 
 

24 龍津寺東遺跡１ 平成 元 年 発行 価格 1,580 円 
 

25 龍津寺東遺跡２ 平成 3 年 発行 価格 1,290 円 
 

26 龍津寺東遺跡３ 平成 4 年 発行 価格 890 円 
 

27 栗ノ沢遺跡 平成 7 年 発行 価格 510 円 
 

28 偕生園遺跡 平成 8 年 発行 価格 490 円 
 

29 浄土古墳群 昭和 58 年 発行 価格 500 円 
 

30 経塚下遺跡 平成 11 年 発行 価格 460 円 
 

31 西上遺跡２ 第 4～第 6 次 昭和 61 年 発行 価格 1,050 円 
 

32 西上遺跡３  第 7 次調査 昭和 63 年 発行 価格 750 円 
 

33 西上遺跡４ 第 8 次調査 平成 2 年 発行 価格 1,300 円 
 

34 東耕地遺跡（在庫なし） 昭和 56 年 発行 価格 1,600 円 
 

35 東耕地遺跡Ⅱ 昭和 57 年 発行 価格 2,300 円 
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36 広福寺台遺跡 昭和 59 年 発行 価格 900 円 
 

37 広福寺台遺跡２ 平成 5 年 発行 価格 600 円 
 

38 アケボノゾウ調査報告書 平成 
 

14 年  発行 価格 350 円 
 

39 拝島村警防団  防空記録（昭島近代史調査報告書Ⅰ） 平成 25 年 発行 価格 800 円 
 

40 青梅鉄道昭島関係史料集 （昭島近代史調査報告書Ⅱ） 平成 26 年 発行 価格 700 円 
 

41 明治初期昭島旧十ヶ村誌（昭島近代史調査報告書Ⅲ） 平成 27 年 発行 価格 1,000 円 
 

42 西川製糸（昭島近代史調査報告書Ⅳ）（在庫なし） 平成 28 年 発行 価格 800 円 
 

43 あきしまの歴史散歩 2020 平成 
 

29 年  発行 価格 500 円 
 

45 露草双紙（合本版） 平成 
 

29 年  発行 価格 1,300 円 
 

46 旧役場資料で見る「昭和」前半の昭島（昭島近代史調査報告書Ⅵ） 平成 30 年 発行 価格 500 円 
 

47 陸軍航空工廠と昭島（昭島近代史調査報告書Ⅶ） 令和 元 年 発行 価格 600 円 
 

48 追跡！まぼろしの八高線衝突事故（昭島近代史調査報告書Ⅷ） 令和 
 

2 年  発行 価格 600 円 
 

49 １００年前の旧道を歩く（昭島近代史調査報告書Ⅸ） 令和 
 

3 年  発行 価格 800 円 
 

50 小河内ダムの移転者たち（昭島近代史調査報告書Ⅹ） 令和 
 

4 年  発行 価格 600 円 
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07 小 金 井 市 
 

 
 

新刊図書のご案内 
 

No.61 『小金井市史   年表・索引編』 

【内容】本書は、市史編さんによる調査・研究成果を元 

とした歴史年表、および既刊の「通史編」の用語索引を、 

１冊にまとめたものです。年表は令和３年までの市の事 

柄を載せています。カラーページによる時代の色分け、 

写真・資料の掲載を試み“読みやすく見て楽しい歴史年 

表”となっています。索引は、既刊「通史編」における 

ほぼすべての用語を「事項名」「人名」「地名」に分けて 

掲載頁番号を示し、調査・研究・学習により役立つものを目指しました。 

Ａ５版【価格】800 円 
 

 
 
 

No.47 『小金井市石造物調査報告⑵』市史編纂資料第 61 編 

【内容】市内残存の地蔵菩薩や記念碑等歴史ある石造物を、市史編 

さん活動で確認調査してきました。本書は旧村の貫井南町、旧新田 

の範囲である貫井北町、関野町、梶野町、東町を対象に取り上げて 

います。時代については原則江戸時代以降 の石造物を対象としてい 

ます。この他のエリアは、市史編纂資料第 60 編に所収しています。 

Ａ４版【価格】500 円 
 
 
 
 
 

 

おすすめ図書 
 

No.54      『小金井市の石造物』文化財ブックレット１ 

【内容】小金井市内において、鎌倉時代から江戸・明治・大正・昭 

和、そして現代に至るまで多種多様な石造物が造立され、今もその 

姿を見ることができます。本書は、小金井市内にある石造物のうち、 

板碑、供養塔、石仏、狛犬、道標等、寺社や路傍でみられるものを 

中心にまとめたものです。 

Ａ５版【価格】200 円 
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No.52   『名勝小金井桜絵巻』 

【内容】玉川上水堤の桜並木は、200 年以上も前から花見の名所とし て知られ、全国的に有名

な花見の名所でした。 本書は、国指定名勝 

「小金井（サクラ）」の江戸時代から現代までの歴史を、錦絵・紀行 

文・古写真･絵葉書等の資料で紹介した 全編カラー刷りの冊子 です 。 

Ａ４版【価格】700 円 
 

 
 
 

No.60 『小金井市史   通史編』 

【内容】市史編さんの集大成本。旧石器時代～平成元年頃 

の小金井の歴史３万５千年の流れを一書にまとめました。 

また、明治初期のカラー古地図３枚（複製品）を付録とし 

て収録しています。 

Ａ５版【価格】1,600 円 
 
 
 
 
 

 

図書の購入方法 
 

 
 

図書は、小金井市役所第二庁舎７階教育委員会生涯学習課窓口、小金井市文化財センター 

（小金井市緑町３－２－３７、月曜休館）、他市内契約書店にてお求めいただけます。 

郵送でもお求めいただけますので、詳細は 下記までお問い合わせください。 

 

【お問合せ・お求め先】 

〒184-8504 小金井市前原町三丁目４１番１５号 

小金井市教育委員会 

生涯学習部生涯学習課文化財係 

電 話：042-383-1111（内線 3834） ﾌｧｯｸｽ：042-383-1133 

E ﾒｰﾙ：k020199@koganei-shi.jp 
 

 
 
 

【お求め先】 

〒184-0003 小金井市緑町三丁目２番３７号 

小金井市文化財センター（月曜休館） 

電 話：042-383-1198 

mailto:k020199@koganei-shi.jp
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１ 

小 金 井 市 販 売 図 書 一 
 

市誌編纂資料第１３編「聞き取り調査」 

覧 
 
 
 
昭和 

 
 
 
59 

 
 
 
年 発行 

 
 
 
価格 

 
 
 

500 

 
 
 
円 

２ 市誌編纂資料第１４編「鴨下製糸工場の調査」  昭和 60 年 発行 価格 500 円 

３ 市史編纂資料第１５編「文書目録」  昭和 60 年 発行 価格 500 円 

４ 市史編纂資料第１６編「鈴木英男家文書」（１）  昭和 61 年 発行 価格 500 円 

５ 市史編纂資料第１７編「復刻小金井村郷土誌」  昭和 62 年 発行 価格 500 円 

６ 市史編纂資料第１８編「鈴木英男家文書」（２）  昭和 62 年 発行 価格 500 円 

７ 市史編纂資料第１９編「鈴木英男家文書」（３）  昭和 63 年 発行 価格 500 円 

８ 市史編纂資料第２０編「鈴木英男家文書」（４）  平成 元 年 発行 価格 500 円 

９ 市史編纂資料第２１編「鈴木英男家文書」（５）  平成 元 年 発行 価格 500 円 
 

10 市史編纂資料第２２編「鈴木英男家文書」（６）  平成 元 年 発行 価格 500 円 
 

11 市史編纂資料第２３編「鈴木英男家文書」（７）  平成 元 年 発行 価格 500 円 
 

12 市史編纂資料第２４編「鈴木英男家文書」（８）  平成 元 年 発行 価格 500 円 
 

13 市史編纂資料第２５編「鈴木英男家文書」（９）  平成 元 年 発行 価格 500 円 
 

14 市史編纂資料第２６編「鈴木英男家文書」（１０）  平成 3 年 発行 価格 500 円 
 

15 市史編纂資料第２７編「鈴木英男家文書」（１１）  平成 3 年 発行 価格 500 円 
 

16 市史編纂資料第２８編「小金井市の地理的性格の変化」  平成 3 年 発行 価格 500 円 
 

17 市史編纂資料第２９編「鈴木英男家文書」（１２）  平成 4 年 発行 価格 500 円 
 

18 市史編纂資料第３１編「小金井市保管文書」（１）  平成 4 年 発行 価格 500 円 
 

19 市史編纂資料第３３編「小金井市保管文書」（２）  平成 5 年 発行 価格 500 円 
 

20 市史編纂資料第３４編「武蔵国貫井村鈴木英男家文書の研究」  平成 7 年 発行 価格 500 円 
 

21 市史編纂資料第３５編「小金井市保管文書」（３）  平成 8 年 発行 価格 500 円 
 

22 市史編纂資料第３６編「小金井市保管文書」（４）  平成 9 年 発行 価格 500 円 
 

23 市史編纂資料第３７編「小金井市保管文書」（５）  平成 10 年 発行 価格 500 円 
 

24 市史編纂資料第３８編「小金井市保管文書」（６）  平成 11 年 発行 価格 500 円 
 

25 市史編纂資料第３９編「小金井市保管文書」（７）  平成 12 年 発行 価格 500 円 
 

26 市史編纂資料第４０編「小金井市保管文書」（８）  平成 13 年 発行 価格 500 円 
 

27 市史編纂資料第４１編「小金井市保管文書」（９）  平成 14 年 発行 価格 500 円 
 

28 市史編纂資料第４２編「小金井市保管文書」（１０）  平成 15 年 発行 価格 500 円 
 

29 市史編纂資料第４３編「小金井市保管文書」（１１）  平成 16 年 発行 価格 500 円 
 

30 市史編纂資料第４４編「小金井市保管文書」（１２）  平成 17 年 発行 価格 500 円 
 

31 市史編纂資料第４５編「小金井市保管文書」（１３）  平成 18 年 発行 価格 500 円 
 

32 市史編纂資料第４６編「小金井市保管文書」（１４）  平成 19 年 発行 価格 500 円 
 

33 市史編纂資料第４７編「小金井市保管文書」（１５）  平成 20 年 発行 価格 500 円 
 

34 市史編纂資料第４８編「小金井市保管文書」（１６）  平成 21 年 発行 価格 500 円 
 

35 市史編纂資料第４９編「上小金井村小川家文書」  平成 22 年 発行 価格 500 円 
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36 市史編纂資料第５０編「武蔵野市立図書館旧蔵（諸家）文書」 平成 23 年 発行 価格 500 円 
 

37 市史編纂資料第５１編「下小金井村星野家文書」 平成 24 年 発行 価格 500 円 
 

38 市史編纂資料第５２編「下小金井村大久保家文書（近代編）」 平成 25 年 発行 価格 500 円 
 

39 市史編纂資料第５３編「下小金井村大久保家文書（近世編）」 平成 26 年 発行 価格 500 円 
 

40 市史編纂資料第５４編「上小金井村光明院文書」 平成 27 年 発行 価格 500 円 
 

41 市史編纂資料第５５編「下小金井村鴨下家文書」 平成 28 年 発行 価格 500 円 
 

42 市史編纂資料第５６編「梶野新田梶野家文書」（１） 平成 29 年 発行 価格 500 円 
 

43 市史編纂資料第５７編「梶野新田梶野家文書」（２） 平成 30 年 発行 価格 500 円 
 

44 市史編纂資料第５8 編「梶野新田梶野家文書」（３） 平成 31 年 発行 価格 500 円 
 

45 市史編纂資料第５9 編「梶野新田梶野家文書」（４） 令和 2 年 発行 価格 500 円 
 

46 市史編纂資料第 60 編「小金井市石造物調査報告」（1） 平成 3 年 発行 価格 500 円 
 

47 市史編纂資料第 61 編「小金井市石造物調査報告」（2） 平成 4 年 発行 価格 500 円 
 

48 写真で見る私たちのまち小金井 昭和 63 年 発行  品切れ  
 

49 こがねい郷土かるた 平成 20 年 発行  品切れ  
 

50 ＣＤ版「写真でたどる昭和の小金井」 平成 21 年 発行 価格 500 円 
 

51 小金井の歴史散歩 平成 26 年 発行  品切れ  
 

52 名勝小金井桜絵巻 平成 27 年 発行 価格 700 円 
 

53 青年団と浴恩館 平成 29 年 発行 価格 200 円 
 

54 文化財ブックレット 1  小金井の石造物 令和 3 年 発行 価格 200 円 
 

55 小金井市史  資料編  小金井桜 平成 21 年 発行 価格 2,400 円 
 

56 小金井市史  資料編  近代 平成 26 年 発行 価格 3,300 円 
 

57 小金井市史  資料編  現代 平成 28 年 発行 価格 3,400 円 
 

58 小金井市史  資料編  近世 平成 29 年 発行 価格 3,400 円 
 

59 小金井市史  資料編  考古・中世 平成 31 年 発行 価格 3,700 円 
 

60 小金井市史  通史編 平成 31 年 発行 価格 1,600 円 
 

61 小金井市史  年表・索引編 令和 4 年 発行 価格 800 円 
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08 小 平 市 
 

 
 

新 刊 図 書 
 

 

☆『鈴木遺跡 発掘調査総括報告書』 

【内容】 

令和３年３月２６日に国史跡に指定された日本の後期旧石器時 

代の代表的な遺跡である「鈴木遺跡」のこれまでの発掘調査成果 

をとりまとめ、その全貌を明らかにしました。 

また付編は DVD2 枚組で、報告書本編の根拠となるデータとして 

谷奥部出土石器の属性表や石器実測図、また 付図を含めた既刊報 

告書全ページの PDF などを収録しています。 

【価格】 報告書：２，０００円 付編：７００円 
 

 

☆『小平市史料集第３２集 御用留（小川村２）』 

【内容】 

小平市立図書館では寄贈・寄託されている古文書を整理・翻刻 

活字化し「史料集」として刊行しています。 

御用留とは、領主、代官から下達された触書・訴状・差紙など 

と村方から上申した願届書、近隣の村役人との相互文書の控等を 

記録した帳簿の事です。今回は文政３(1820) 年から文政８(1825) 

年までの六年間を収録しています。 

【価格】２，３００円 
 

 
 

おすすめ図書 
 

 

☆『小平ふるさと物語（三）』 

【内容】 

ふるさと物語は、小平市内の文化財保存研究団体である「小平市郷 

土研究会」が、市内の古老に聞き取り調査し取 りまとめた、昔の小平 

の集落やくらしの様子を伝える貴重な記録です。小平市は、江戸時代 

に新田開発された新田集落が合併してできたまちですが、本巻では小 

平市のかつての旧村すべてから聞き取りを行い記述しました。また、 

青梅街道沿いに伝わる屋号を調べまとめ上げた図を掲載しています。 

【価格】８００円 
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。 

 

☆『小平市史概要版 小平の歴史』 

【内容】 

市制施行５０周年を記念し刊行した『小平市史』三冊（「近世編」「近 

現代編」「地理・考古・民俗編」）を、わかりやすく一冊にまとめました 

旧石器時代から現代まで小平の歴史を網羅し、人々の暮らしやコラム等 

を織り交ぜた内容は、発売から今なお多くの方の好評を博しています。 

写真や図表を数多く取り入れ、年表・索引も掲載しています。 

【価格】６００円 
 

 
 
 

☆『小平市史別冊図録 近世の開発と村のくらし』 

【内容】 

小平市域は最も歴史のある小川村をはじめ、近世（江戸時代）中期 

以降に誕生した七つの新田村から構成されています。本書は主に、そ 

の開発の様子を新田ごとに記した「新田開発」小平市域の特徴である 

「玉川上水とくらし」「鷹場と村」の二編を加え、当時の古文書・絵図 

などを用い詳しく解説しています。 

【価格】１，７００円 
 

 
 
 
 

図書の購入方法 
 

 
 

図書は、小平市役所１階市政資料コーナー、小平市立図書館、小平ふるさと村の窓口でお 

求めいただけます。なお、図書によっては取扱い場所が異なる場合がございますので下記ま 

でお問い合わせてください。郵送にてお求めの場合も下記までお願いします。 

 

【お問合せ先】 

〒187-8701 小平市小川町２丁目１３３３番地 

小平市地域振興部 

文化スポーツ課 文化財担当 

電 話：042-346-9501 ﾌｧｯｸｽ：042-346-9575 

〒187-0032 小平市小川町２丁目１３２５番地 

小平市中央図書館 

電話：042-345-1246 ﾌｧｯｸｽ：042-345-1483 



 

 

 
 
 

１ 

小 平 市 販 売 図 書 
 

文化財みて歩き地図(平成２６年度版) 

一 覧 
 
 
 

平成 

 
 
 
26 

 
 
 
年 発行 

 
 
 
価格 

 
 
 

250 

 
 
 
円 

２ こだいらの史跡めぐり   平成 元 年 発行 価格 970 円 

３ 小平の石造物   平成 5 年 発行 価格 1,750 円 

４ 小平市郷土かるた「復刻版」   平成 14 年 発行 価格 900 円 

５ 小平の石造物  第 2 篇   平成 24 年 発行 価格 500 円 

６ 小平の歴史的建造物   平成 24 年 発行 価格 550 円 

７ 鈴木遺跡  発掘調査総括報告書   令和 2 年 発行 価格 2,000 円 

８ 鈴木遺跡  発掘調査総括報告書  付編（DVD）   令和 2 年 発行 価格 700 円 

９ 小平むかしむかし   昭和 56 年 発行 価格 700 円 
 

10 小平ちょっと昔   昭和 63 年 発行 価格 1,200 円 
 

11 御門訴事件資料集   昭和 55 年 発行 価格 500 円 
 

12 小平ふるさと物語（一）改訂版   平成 26 年 発行 価格 900 円 
 

13 小平ふるさと物語（二）   平成 17 年 発行 価格 900 円 
 

14 小平ふるさと物語（三）   平成 30 年 発行 価格 800 円 
 

15 多摩東京移管前史資料展図録   平成 5 年 発行 価格 1,300 円 
 

16 多摩はなぜ東京なのか   平成 5 年 発行 価格 700 円 
 

17 市制施行５０周年記念事業郷土写真展図録   平成 24 年 発行 価格 550 円 
 

18 小平市史  「近世編」   平成 24 年 発行 価格 2,600 円 
 

19 小平市史  「近現代編」   平成 25 年 発行 価格 2,600 円 
 

20 小平市史  「地理・考古・民俗編」   平成 25 年 発行 価格 2,600 円 
 

21 小平市史別冊  図録「近世の開発と村のくらし」   平成 25 年 発行 価格 1,700 円 
 

22 小平市史別冊  写真集「こだいらの郷土写真」   平成 25 年 発行 価格 1,600 円 
 

23 小平市史付編  「索引」   平成 26 年 発行 価格 550 円 
 

24 小平市史付編  「年表」   平成 26 年 発行 価格 650 円 
 

25 小平の歴史を拓く－市史研究－  第二号   平成 22 年 発行 価格 450 円 
 

26 小平の歴史を拓く－市史研究－  第三号   平成 23 年 発行 価格 400 円 
 

27 小平の歴史を拓く－市史研究－  第四号   平成 24 年 発行 価格 300 円 
 

28 小平の歴史を拓く－市史研究－  第五号   平成 25 年 発行 価格 350 円 
 

29 小平の歴史を拓く－市史研究－  第六号   平成 26 年 発行 価格 400 円 
 

30 小平市史概要版  「小平の歴史」   平成 27 年 発行 価格 600 円 
 

31 小平市史料集 第３１集  「御用留（小川村１）」   令和 3 年 発行 価格 2,000 円 
 

32 小平市史料集 第３２集  「御用留（小川村２）」   令和 4 年 発行 価格 2,300 円 
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09 日 野 市 
 

 
 

新刊図書のご案内 
 

 

☆特別展『日野の剣士たち―浪士組と農兵隊―』 

【内容】日野市立新選組のふるさと歴史館の令和 2 年度特別展（会期：令和 2 年 12 月 15 日 

～令和 3 年 2 月 21 日）の図録です。幕末期、日野本郷の名主であり日野宿問屋役であった佐 

藤彦五郎が開いた天然理心流の剣術道場では、多くの若者が剣術の稽古に励みました。彼ら 

はやがて、新選組・新徴組や日野宿農兵隊などとして、幕末・維新期の歴史のうねりの中に 

身を投じることになります。この図録では、日野の若者たちが剣術を学ぶようになった背景 

や彼らの活躍の姿を、資料に基づいて紹介しています。 

【価格】1,000 円 
 

 

☆特別展『甲陽鎮撫―新選組と街道の村々―』 

【内容】日野市立新選組のふるさと歴史館の令和 3 年度特別展（会期：令和 3 年 12 月 18 日 

～令和 4 年 2 月 13 日）の図録です。鳥羽・伏見の戦いに敗れ江戸に戻った新選組は、甲陽鎮 

撫の命をおびて甲府に向けて甲州街道を進み、途中日野宿において佐藤彦五郎をはじめとす 

る日野の人々がこれに加わりました。本展はこの勝沼戦争に焦点をあて、新選組の江戸帰還 

から柏尾の戦い、そして敗走に至るまでを同時代の史料に基づき検証する内容 です。「鎮撫隊」 

と呼ばれる新選組の動きを、幕末維新期の時代の波に翻弄されながら対応した多摩の人々の 

動きと共に紹介しています。 

【価格】1,000 円 
 

 
 

図書の購入方法 
 
 
 

特別展『日野の剣士たち―浪士組と農兵隊―』は、新選組のふるさと歴史館と市政図書室 

（日野市役所内・℡042-585-1111）にてお求めいただけます。なお、郵送でのお求めをご希 

望の場合は下記の新選組のふるさと歴史館までお問い合わせください。 

 

【お問合せ・お求め先】 

〒191-0016 日野市神明 1-14-6 

日野市立新選組のふるさと歴史館 

電 話：042-583-5100 ﾌｧｯｸｽ：042-584-5224 

メール：shinsenr@city.hino.lg.jp 

mailto:shinsenr@city.hino.lg.jp
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おすすめ図書のご案内 
 
 
 

童謡「たきび」を作詩した、詩人・児童文学者の巽聖歌は、昭和 23 年 10 月に日野市旭が 

丘に転居し、48 年に亡くなるまでの 25 年間を日野で過ごしました。令和 5 年は巽聖歌没後 

50 年にあたります。ここでは、日野市郷土資料館が平成 10 年に寄贈を受けた巽聖歌関係資料 

の調査・研究の成果をまとめた図書を紹介します。 

 

☆日野市郷土資料館ブックレット２『たきびの詩人巽聖歌』 

【内容】 

巽聖歌（本名野村七蔵）は、明治 38 年（1905）岩手県紫波郡日詰町（紫波町）に生まれ、 

戦後の後半生を日野市で過ごしました。詩人・編集者・教育者として活躍した巽聖歌の生涯 

と没後の顕彰活動などをわかりやすくまとめた、巽聖歌の入門書といえる 1 冊です。日野市 

では、巽聖歌の縁がきっかけとなって、平成 29 年に紫波町と姉妹都市の盟約を結びました。 

【価格】200 円 A5 判 63 ページ 
 

 
 

たつみ せ い か  

☆『たきびの詩人巽聖歌資料集１－野村七蔵から 巽 聖歌へー』 
 

巽聖歌が童謡詩人として歩み始めた時期の作品と日記類を収録しています。野村七蔵とい 

う文学好きの少年が、自分の才能だけを武器に、文学の世界で生きていくという夢に向かっ 

て果敢に挑んでいく姿を追うことができます。資料集には、巽聖歌まぼろしの処女作「山羊 

と善兵衛の死」ほか童話 10 編を再録しており、また師である北原白秋が、聖歌の初めての童 

謡集『雪と驢馬』に寄せた序文の自筆原稿も初公開しています。 

【価格】1,600 円  A4 判  120 ページ 
 

 
 

図書の購入方法 
 

 
たつみ せ い か  

『たきびの詩人巽聖歌資料集１－野村七蔵から 巽 聖歌へー』は、日野市郷土資料館と市政 
 

図書室（日野市役所内・℡042-585-1111）にてお求めいただけます。なお、郵送でのお求め 

をご希望の場合は下記の日野市郷土資料館までお問い合わせください。 

 

【お問合せ・お求め先】 

〒191-0042 日野市程久保 550 

日野市郷土資料館 

電 話：042-592-0981 ﾌｧｯｸｽ：042-594-1915 

メール：museum@city.hino.lg.jp 

mailto:museum@city.hino.lg.jp
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日 野 市 販 売 図 書 一 覧 
 

１  日野市史通史編  一  自然  原始・古代 昭和  63  年 発行 価格 2,400 円 

２ 日野市史通史編 二（上）  中世編 平成 6 年 発行 価格 2,000 円 

３ 日野市史通史編 二（中）  近世編（１） 平成 7 年 発行 価格 2,000 円 

４ 日野市史通史編 二（下）  近世編（２） 平成 4 年 発行 価格 2,500 円 

５ 日野市史通史編 三  近代（１） 昭和 62 年 発行 価格 2,400 円 

６ 日野市史通史編 四  近代（２）  現代 平成 10 年 発行 価格 3,000 円 

７  史料集  高幡不動胎内文書編 平成   5   年 発行 価格 2,000 円 

８ 河野清助日記 一 慶応二～四年 平成 9 年 発行 価格 1,700 円 

９ 河野清助日記 二 明治二～六年 平成 12 年 発行 価格 1,700 円 
 

10 河野清助日記 三 明治七～十一年 平成 13 年 発行 価格 1,700 円 
 

11 日野宿関係史料集（1）  日野宿叢書  第 3 冊 平成 17 年 発行 価格 1,000 円 
 

12 佐藤彦五郎日記（1）  日野宿叢書  第 4 冊 平成 17 年 発行 価格 1,000 円 
 

13 佐藤彦五郎日記（２）附：新選組関係史料  日野宿叢書  第 5 冊 平成 17 年 発行 価格 1,000 円 
 

14 日野宿関係論考（１）／日野宿関係史料集（２） 日野宿叢書 第 6 冊 平成 19 年 発行 価格 1,000 円 
 

15 日野宿関係論考（２）／日野宿関係史料集（３） 日野宿叢書 第 7 冊 平成 20 年 発行 価格 1,000 円 
 

16 日野宿関係論考（３）／日野宿関係史料集（４） 日野宿叢書 第 8 冊 平成 21 年 発行 価格 1,000 円 
 

17 日野宿関係資料集（５）  日野宿叢書  第 9 冊 平成 22 年 発行 価格 1,000 円 
 

18 日野宿関係資料集（６）  日野宿叢書  第 10 冊 平成 28 年 発行 価格 1,000 円 
 

19 日野の昆虫ガイドブック 昭和 57 年 発行 価格 1,100 円 
 

20 新・日野の動物ガイドブック 平成 6 年 発行 価格 1,200 円 
 

21 日野市ふるさと博物館紀要  第１号 平成 4 年 発行 価格 1,000 円 
 

22 日野市ふるさと博物館紀要  第 2 号 平成 5 年 発行 価格 500 円 
 

23 日野市ふるさと博物館紀要  第 3 号 平成 6 年 発行 価格 700 円 
 

24 日野市ふるさと博物館紀要  第 4 号 平成 7 年 発行 価格 1,000 円 
 

25 日野市ふるさと博物館紀要  第 5 号 平成 8 年 発行 価格 700 円 
 

26 日野市ふるさと博物館紀要  第 6 号 平成 9 年 発行 価格 700 円 
 

27 日野市ふるさと博物館紀要  第 7 号 平成 10 年 発行 価格 700 円 
 

28 日野市ふるさと博物館紀要  第 8 号 平成 11 年 発行 価格 1,000 円 
 

29 日野市郷土資料館紀要  第１号 平成 18 年 発行 価格 500 円 
 

30 日野市郷土資料館紀要  第２号 平成 19 年 発行 価格 500 円 
 

31 日野市郷土資料館紀要  第３号 平成 20 年 発行 価格 500 円 
 

32 DVD・ほどくぼ小僧勝五郎生まれ変わり物語 平成 21 年 発行 価格 500 円 
 

33 ほどくぼ小僧生まれ変わりの勝五郎（絵本） 平成 21 年 発行 価格 500 円 

 
34 

ほどくぼ小僧勝五郎生まれ変わり物語  日野市郷土資料館ブック  

令和 
 

4 
 

年 発行 
 

価格 
 

200 円 
レット 1 
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   35  写真集   まちかど 写真館ｉｎひの   第二集 平成   24  年 発行 価格 1,000 円   
 

 

36 四館共同企画展  幕末動乱  －開国から攘夷へ－  平成 26 年 発行 価格 1,000 円 

 
37 

市制施行 50 周年記念特別展  日野市の半世紀 日野市
の半世紀～移りゆくまちの過去と今  そして未来～ 

 

平成 
 

26 
 

年 発行 
 

価格 
 

800 円 

 

38 ひのっ子新選組探検隊  ～歩こう調べよう  ふるさと日野～ 平成 28 年 発行 価格 400 円 

 
39 

日野用水開削 450 周年記念特別展 
～日野人が守り育てた緑と清流～ 

  

平成 
 

30 
 

年 発行 
 

価格 
 

500 円 

 

40 たきびの詩人  巽聖歌  日野市郷土資料館ブックレット

2 

 平成 30 年 発行 価格 200 円 

 
41 

たきびの詩人  巽聖歌資料集  一 
―  野村  七蔵から巽聖歌へ  ― 

  

令和 
 

2 
 

年 発行 
 

価格 
 

1,600 円 

 

42 日野市域におけるサイノカミ・どんど焼き行事調査報告書 令和 2 年 発行 価格 600 円 

 
43 

特別展  新選組京都の日々 日野市立新選組のふるさ
と歴史館叢書  第 2 輯 

  

平成 
 

19 
 

年 発行 
 

価格 
 

2,000 円 

 
44 

特別展  新選組戊辰戦争のなかで 日野市立新選組の
ふるさと歴史館叢書  第 3 輯 

  

平成 
 

20 
 

年 発行 
 

価格 
 

2,000 円 

 
45 

 

特別展  新選組その後 日野市立新選組のふるさと歴史
館叢書  第 4 輯 

  

平成 
 

21 
 

年 発行 
 

価格 
 

2,000 円 

 
46 

新選組・新徴組と日野 日野市立新選組のふるさと歴史
館叢書  第 6 輯 

  

平成 
 

22 
 

年 発行 
 

価格 
 

1,000 円 

 

47 日野宿いろは  日野市立新選組のふるさと歴史館叢書 第 7 輯 平成 23 年 発行 価格 500 円 

 
48 

特別展  新選組誕生（修訂版） 日野市立新選組のふる
さと歴史館叢書  第 8 輯 

  

平成 
 

23 
 

年 発行 
 

価格 
 

2,000 円 

 
49 

 

新選組誕生前夜／中山道板橋宿 日野市立新選組の
ふるさと歴史館叢書  第 9 輯 

  

平成 
 

24 
 

年 発行 
 

価格 
 

1,000 円 

 
50 

巡回特別展  新徴組－江戸から庄内へ、剣客集団の軌 
日野市立新選組のふるさと歴史館叢書  第 10 輯 

跡－ 
 

平成 
 

24 
 

年 発行 
 

価格 
 

2,000 円 

 
51 

 

巡回特別展  新選組誕生と清河八郎 日野市立新選組
のふるさと歴史館叢書第 11 輯 

  

平成 
 

26 
 

年 発行 
 

価格 
 

1,500 円 

 
52 

石島勇訓註  清河八郎著「潜中記事」訓註 日野市立新
選組のふるさと歴史館叢書第 12 輯 

  

平成 
 

26 
 

年 発行 
 

価格 
 

1,500 円 

 
53 

特別展 幕臣尊攘派－浪士組から江戸開城へ 山岡鉄舟ら 

日野市立新選組のふるさと歴史館叢書第 14 輯 
の軌跡－ 

 

平成 
 

28 
 

年 発行 
 

価格 
 

1,500 円 

 
54 

巡回特別展  剣客集団のその後  -新選組・新徴組の変 
日野市立新選組のふるさと歴史館叢書第 15 輯 

容と終焉- 
 

平成 
 

28 
 

年 発行 
 

価格 
 

1,000 円 

 
55 

 
特別展 新選組・井上源三郎～八王子千人同心と新選組の幕末維新～ 日野
市立新選組のふるさと歴史館叢書第 16 輯 

平成
 

 

29 
 

年 発行 
 

価格 
 

1,000 円 

 
56 

改訂増補版  描かれた新選組 日野市立新選組のふる
さと歴史館叢書第 17 輯 

  

平成 
 

31 
 

年 発行 
 

価格 
 

500 円 

 
57 

没後 150 年特別展  土方歳三  -史料から見たその実像
- 日野市立新選組のふるさと歴史館叢書第 18 輯 

 

平成 
 

31 
 

年 発行 
 

価格 
 

2,000 円 

 
58 

日野の剣士たち  -浪士組と農兵隊- 日野市立新選組
のふるさと歴史館叢書第 19 輯 

  

令和 
 

2 
 

年 発行 
 

価格 
 

1,000 円 

 
59 

新選組のふるさと歴史館叢書第二十輯  『甲陽鎮撫  － 
道の村々-』 

新選組と街 
令和

 
 

3 
 

年 発行 
 

価格 
 

1,000 円 
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10 東 村 山 市 
 

 
 

新刊図書のご案内 
 

 
 

No.28『東村山市史研究 第 31 号』 

本誌は、毎年発行している『東村山市史研究』の最新号です。論文で 

は、東村山市文化財調査の一環として行った市有形民俗文化財の梅岩 

寺新四国石仏の実測図作成等から読み解いた特徴を考察しています。 

市民の声として多磨全生園で暮らした平沢夫妻との交流を通したハ 

ンセン病への理解についてと、北川かっぱの会の活動のあゆみと地域 

の自然環境の未来に向けたメッセージの２つを掲載しています。 

他に報告「復活した「多摩湖駅」―貯水池をめぐる駅の変遷―」、資 

料紹介「鈴木善一家『慶応二年寅正月御用留５』」を掲載しています。 

【価格】500 円 
 

 

No.94『図録 藍染 東村山でつくられた染料と衣類』 

本書は、企画展「藍染 東村山でつくられた染料と衣類」の展示図録 

です。明治・大正期の東村山では、商品作物として藍葉が栽培され、そ 

の加工品である藍玉を製造していました。藍染の織物も製造され、東村 

山周辺で織られていた木綿の紺絣を「村山絣」といい、藍玉とともに内 

国勧業博覧会などに出品され、受賞するほどの良品が製造されていま 

した。これらのことを文書資料や実物資料から紹介し、特に衣類につい 

ては、糸の状態で藍染された絣柄や縞柄の衣類、布の状態で藍染された 

型染の半纏や裃などの館蔵資料を掲載しています。 

【価格】250 円 
 

 

No.95『図録 多磨全生園と学校－ハンセン病と子どもたち－』 

本書は今年度秋に開催した「多磨全生園と学校―ハンセン病と子ど 

もたち―」の展示図録です。ハンセン病の療養施設である 国立療養所多 

磨全生園とその地元東村山とのかかわりについて、教育をテーマに そ 

の歴史を紐解きます。終生隔離と偏見差別の中で、子どもたちはどのよ 

うに生きていたのか、園内での寺子屋教育や、その後設置された 全生学 

園、戦後の公立学校の分教室といった中での 教育の変遷と、そういった 

教育を受けてこられた 入所者の方々による、市内各学校とのかかわり 

（人権教育等）の双方を紹介しています。 

【価格】300 円 
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おすすめ図書 令 和 ３ 年 度 刊 行 物  
 

 
 

No.71『図録 陸軍少年通信兵学校』（第二刷） 

本書は平成２０年度に開催した企画展「陸軍少年通信兵学校」の図録 

です。長らく在庫切れの状態でしたが、再版のご要望が多かったことか 

ら令和３年度に第２刷を発行しました。 陸軍少年通信兵学校が東村山 

に移転してくるまでの歴史や、 学校関係者の方たちに回答いただいた 

調査票を中心とした学校での生活の様子、東村山地域の中での陸軍少 

年通信兵学校について、といった内容になっています 。 

【価格】400 円 
 
 

No.92『図録 重要文化財指定記念特別展 下宅部遺跡展 縄文人の技』 

「東京都下宅部遺跡出土品」３９２点が国の重要文化財に指定された 

ことを記念して開催した特別展「下宅部遺跡展 縄文人の技」の展示図 

録です。遺跡の発見から国指定までの「下宅部遺跡の歩み」、樹液採取・ 

調整加工・塗布・製品・接着剤といった一連の「漆工技術」、様々な「カ 

ゴ編み技術」や「木材加工技術」、「遠隔地との交流」など、縄文人の高 

度に発達していた生活技術について解説しています。また、指定資料全 

点のカラー写真と法量・遺存度・品質形状等についての一覧を掲載して 

います。 

【価格】200 円 

 

図書の購入方法  
 

東村山ふるさと歴史館受付カウンターおよび東村山市役所（東村山市本町１丁目２番地３） 

１階の情報コーナーにてお求めいただけます。 

郵送にてお求めの場合は、事前にお電話で在庫と送料とをご確認の上、送付先住所、氏名、 

連絡先電話番号、購入希望図書名、冊数を記入したメモ等と、図書代金（現金書留か郵便小為 

替）、送料（切手）を下記まで郵送してください。 
 

【お問合せ・お求め先】 

〒189-0021 東村山市諏訪町１丁目６番地３ 

東村山ふるさと歴史館 

電 話：042-396-3800 ﾌｧｯｸｽ：042-396-7600 

E-mail：furusato@m01.city.higashimurayama.tokyo.jp 

※月曜・火曜日休館 開館時間 9：30～17：00 

西武鉄道「東村山駅」下車徒歩 8 分 

mailto:furusato@m01.city.higashimurayama.tokyo.jp
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1 

東 村 山 市 
東村山市史研究 第 4 号 

販 売 図 書 一 覧 
平成 

 

 
7 

 

 
年 発行 

 

 
価格 

 

 
500 円 

 

2 東村山市史研究 第 5 号    平成 8 年 発行 価格 500 円 
 

3 東村山市史研究 第 6 号    平成 9 年 発行 価格 500 円 
 

4 東村山市史研究 第 7 号    平成 10 年 発行 価格 500 円 
 

5 東村山市史研究 第 8 号    平成 11 年 発行 価格 500 円 
 

6 東村山市史研究 第 9 号    平成 12 年 発行 価格 500 円 
 

7 東村山市史研究 第 10 号    平成 13 年 発行 価格 500 円 
 

8 東村山市史研究 第 11 号    平成 14 年 発行 価格 500 円 
 

9 東村山市史研究 第 12 号    平成 15 年 発行 価格 500 円 
 

10 東村山市史研究 第 13 号    平成 16 年 発行 価格 500 円 
 

11 東村山市史研究 第 14 号    平成 17 年 発行 価格 500 円 
 

12 東村山市史研究 第 15 号    平成 18 年 発行 価格 500 円 
 

13 東村山市史研究 第 16 号    平成 19 年 発行 価格 500 円 
 

14 東村山市史研究 第 17 号    平成 20 年 発行 価格 500 円 
 

15 東村山市史研究 第 18 号    平成 21 年 発行 価格 500 円 
 

16 東村山市史研究 第 19 号    平成 22 年 発行 価格 500 円 
 

17 東村山市史研究 第 20 号    平成 23 年 発行 価格 500 円 
 

18 東村山市史研究 第 21 号    平成 24 年 発行 価格 500 円 
 

19 東村山市史研究 第 22 号    平成 25 年 発行 価格 500 円 
 

20 東村山市史研究 第 23 号    平成 26 年 発行 価格 300 円 
 

21 東村山市史研究 第 24 号    平成 27 年 発行 価格 300 円 
 

22 東村山市史研究 第 25 号    平成 28 年 発行 価格 300 円 
 

23 東村山市史研究 第 26 号    平成 29 年 発行 価格 300 円 
 

24 東村山市史研究 第 27 号    平成 30 年 発行 価格 300 円 
 

25 東村山市史研究 第 28 号    平成 31 年 発行 価格 300 円 
 

26 東村山市史研究 第 29 号    令和 2 年 発行 価格 500 円 
 

27 東村山市史研究 第 30 号    令和 3 年 発行 価格 500 円 
 

28 東村山市史研究 第 31 号    令和 4 年 発行 価格 500 円 
 

29 東村山市史調査資料第２集 小町家文書目録   平成 6 年 発行 価格 2,000 円 
 

30 東村山市史調査資料第４集 江藤又次家文書目録   平成 8 年 発行 価格 1,000 円 
 

31 東村山市史調査資料第５集 御用留件名目録   平成 9 年 発行 価格 1,000 円 
 

32 東村山市史調査資料第６集 江藤昌明家文書目録   平成 17 年 発行 価格 1,000 円 
 

33 東村山市史叢書第１集  小池喜八日記   平成 18 年 発行 価格 1,000 円 
 

34 東村山市史  １ 通史編上巻   平成 14 年 発行 価格 4,000 円 



 

 
 

35 東村山市史  ２ 通史編下巻 平成 15 年 発行 価格 4,000 円 

 

36 東村山市史  ３ 資料編自然 平成 10 年 発行 価格 5,000 円 
 

37 東村山市史  ４ 資料編民俗 平成 11 年 発行 価格 4,000 円 
 

38 東村山市史  ５ 資料編考古 平成 13 年 発行 価格 5,000 円 
 

39 東村山市史  ６ 資料編古代・中世 平成 8 年 発行 価格 4,000 円 
 

40 東村山市史  ７ 資料編近世１ 平成 8 年 発行 価格 4,000 円 
 

41 東村山市史  ８ 資料編近世２ 平成 11 年 発行 価格 4,000 円 
 

42 東村山市史  ９ 資料編近代１ 平成 7 年 発行 価格 4,000 円 
 

43 東村山市史１０ 資料編近代２ 平成 12 年 発行 価格 4,000 円 
 

44 東村山市史１１ 資料編現代 平成 9 年 発行 価格 4,000 円 
 

45 図説  東村山市史 平成 6 年 発行 価格 3,500 円 
 

46 東村山の年中行事 平成 元 年 発行 価格 1,800 円 
 

47 ひがしむらやま文化財風土記  ―仏教美術― 平成 13 年 発行 価格 900 円 
 

48 東京都東村山市多摩湖町出土瓦塔報告書 平成 9 年 発行 価格 1,000 円 
 

49 東村山市埋蔵文化財調査報告第５集 笹塚遺跡 平成 10 年 発行 価格 1,000 円 
 

50 東村山市埋蔵文化財調査報告第６集 野行南遺跡 平成 12 年 発行 価格 1,000 円 
 

51 東村山市埋蔵文化財調査報告第８集 弁天池北遺跡 第１・２・３次調査 平成 24 年 発行 価格 1,300 円 
 

52 東村山市埋蔵文化財調査報告第９集 正福寺遺跡・東村山市№63 遺跡 平成 31 年 発行 価格 600 円 
 

53 下宅部遺跡  １９９７年度発掘調査概報 平成 10 年 発行 価格 300 円 
 

54 下宅部遺跡  １９９９年度発掘調査概報 平成 12 年 発行 価格 300 円 
 

55 下宅部遺跡  ２００１年度発掘調査概報 平成 14 年 発行 価格 300 円 
 

56 下宅部遺跡  ２００２年度発掘調査概報 平成 15 年 発行 価格 300 円 
 

57 下宅部遺跡  Ⅰ（２分冊） 平成 18 年 発行 価格 5,000 円 
 

58 下宅部遺跡  Ⅱ 平成 18 年 発行 価格 2,500 円 
 

59 下宅部遺跡  Ⅳ  漆工関連資料調査報告書 平成 25 年 発行 価格 1,000 円 
 

60 東村山ふるさと歴史館常設展示図録改訂版 平成 14 年 発行 価格 200 円 
 

61 図録  寫眞機からカメラへ  ～仲清コレクションより～ 平成 14 年 発行 価格 400 円 
 

62 図録  繭と糸  ～養蚕と機織の道具と信仰～ 平成 14 年 発行 価格 400 円 
 

63 図録  隠れた巨匠  ～彩墨画家・下村為山と南画家・楠瓊州～ 平成 16 年 発行 価格 300 円 
 

64 下宅部遺跡展ポストカード(縄文時代編) 平成 16 年 発行 価格 200 円 
 

65 図録  東村山駅西口のあゆみと北西部 平成 16 年 発行 価格 400 円 
 

66 東村山のむかしばなし（ポストカード） 平成 18 年 発行 価格 200 円 
 

67 図録  初代若松若太夫  哀切なる弾き語り―説経節― 平成 18 年 発行 価格 200 円 
 

68 図録  人と虫とのふしぎなカンケイ 平成 18 年 発行 価格 300 円 
 

69 図録  あの日々の記憶  －東村山の空襲と学童疎開－ 平成 19 年 発行 価格 200 円 
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70 図録 正福寺展  －国宝・地蔵堂建立 600 周年記念－改訂版 平成 19 年 発行 価格 400 円 
 

71 図録 陸軍少年通信兵学校  (第二刷) 平成 20 年 発行 価格 400 円 
 

72 図録 東村山の祭ばやし 平成 21 年 発行 価格 300 円 
 

73 図録 全生園の１００年と東村山 平成 21 年 発行 価格 400 円 
 

74 図録 鎌倉街道と中世のみち―狭山丘陵の中世―（第２刷） 平成 22 年 発行 価格 400 円 
 

75 図録 収蔵品展  押絵羽子板 平成 23 年 発行 価格 600 円 
 

76 図録 狭山丘陵からみた古代の東村山  瓦塔の建つ風景 平成 23 年 発行 価格 300 円 
 

77 図録 町の記録が語る戦時中の東村山 平成 24 年 発行 価格 200 円 
 

78 図録 民俗芸能としての双盤念仏 平成 24 年 発行 価格 200 円 
 

79 図録 徳蔵寺展―元弘の板碑と寺にまもられてきた文化財― 平成 25 年 発行 価格 300 円 
 

80 図録 下宅部遺跡展  縄文の漆 平成 26 年 発行 価格 50 円 
 

81 図録 村の洋風郵便局―東村山の郵便事情―（改訂版） 平成 26 年 発行 価格 200 円 
 

82 図録 収蔵品展  節供人形―ひな・むしゃ・こい  人形たちが大集合― 平成 26 年 発行 価格 150 円 
 

83 図録 市制施行！  東村山 13 町大集合 平成 26 年 発行 価格 200 円 
 

84 図録 終戦 70 年企画展  東村山地域をめぐる銃後と前線 平成 27 年 発行 価格 200 円 
 

85 図録 下宅部遺跡展  縄文人の植物利用 平成 28 年 発行 価格 50 円 
 

86 図録 特別展  祝い着 ―子どもの成長と嫁入り― 平成 28 年 発行 価格 300 円 
 

87 図録 企画展  東村山の神社 平成 29 年 発行 価格 300 円 
 

89 図録 東京 150 年記念企画展  東村山の東京 125 年 平成 30 年 発行 価格 150 円 
 

90 図録 税金今昔～租税資料から村がみえる～ 平成 31 年 発行 価格 200 円 
 

91 図録 「東村山」地名誕生 130 周年記念展「狭山茶どころ東村山」 令和 元 年 発行 価格 300 円 
 

92 図録 重要文化財指定記念特別展  下宅部遺跡展  縄文人の技 令和 2 年 発行 価格 200 円 
 

93 「東京都下宅部遺跡出土品」重要文化財指定記念切手 令和 3 年 発行 価格 1,260 円 
 

94 図録  藍染  東村山でつくられた染料と衣類 令和 4 年 発行 価格 250 円 
 

95 図録  多磨全生園と学校－ハンセン病と子どもたち－ 令和 4 年 発行 価格 300 円 
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11 国 分 寺 市 
 

 
 

おすすめ図書 
 

 

No.９  『見学ガイド    武蔵国分寺のはなし〔改訂第二版増補版〕』 

【内容】平成 26 年５月発行。平成 22 年３月に発行した改訂第二版 

に、東山道武蔵路等の最新調査成果を加筆した増補版。長年の調査成 

果と多数のカラー図版を盛り込んだ見学者必携のガイドブックです。 全国の国分寺の

中でも最大級の規模を持つ武蔵国分僧寺と隣接する 武蔵国分尼寺、その間を通る古代

道路の東山道武蔵路など、史跡武蔵 国分寺跡をわかりやすく解説しています。 

【価格】４００円 
 
 
 
 

 

No.11      『住田古瓦コレクションの世界－瓦に魅せられて－』 

【内容】古瓦研究の分野でも活躍された、海事史・法制史学者として 

著名な故住田正一氏のコレクションを取り上げた書籍です。住田氏が 

精力的に踏査し収集した全国 50 余国の国分寺瓦は、学術的に優れた 

資料であると同時に、古瓦の持つ美しさと魅力にあふれています。本 

書は平成 17 年、関連史料とともに寄託された古瓦資料の写真を豊富 

に掲載し、国分寺瓦の特色を紹介しています。 

【価格】７００円 
 
 
 
 

 

No.12     『国分寺市の文化財〔令和元年度版〕』 

【内容】平成 14 年に刊行した『国分寺市の文化財』の改定版です。 

恋ヶ窪村分水など、初版の発行以降新たに指定された文化財を追加し 

ています。国分寺市内にある国、東京都、国分寺市によって指定され 

た有形文化財、有形民俗文化財、記念物について写真や図版とともに 

全ページカラー仕様で解説しています。さらに、今回の令和元年度版 

では巻末に各文化財の所在地を示した地図を新たに加えました。 

【価格】４００円 
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No.13        『国分寺市の戦争記録－戦争末期の国分寺町内で起きたこと－〔第二版〕』 

【内容】太平洋戦争終結 70 年の節目を迎えた平成 27 年に、武蔵国分 

寺跡資料館で開催した夏季企画展の内容をもとにした書籍です。出征 

や衣食生活、供出の模様、勤労動員、空襲と防空壕など主に戦争末期 

の国分寺町内の人々の暮らしの記載とともに、体験者の証言記録を紹 

介しています。 

【価格】６００円 
 
 
 
 
 
 
 

No.32 『史跡 100 周年記念・国分寺市史セット』 

【内容】『国分寺市史』は、昭和 61 年、平成２年及 

び平成３年に編さんされたもので、これまでの国分 

寺市の歴史をまとめているものです。それらの上・ 

中・下巻と『ふるさと 国分寺のあゆみ』をセット 

にして、今回のみの特別価格になります。 

【価格】３，０００円 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図書の購入方法 
 

ふるさと文化財課、武蔵国分寺跡資料館、史跡の駅「おたカフェ」、JR 国分寺駅南口の三石 

堂書店にて販売しています。（史跡の駅「おたカフェ」と 三石堂書店は一部図書のみ販売）定 

額小為替を利用した郵送販売（送料は購入者負担）も可能です。ふるさと文化財課へお問い 

合わせください。 

 

【お問合せ・お求め先】 

〒185-0023 国分寺市西元町一丁目 13 番 10 号 

武蔵国分寺跡資料館２階 

国分寺市教育委員会ふるさと文化財課 

電 話：042-300-0073 ﾌｧｯｸｽ：042-300-0091 

E-mail:bunkazai@city.kokubunji.tokyo.jp 

mailto:bunkazai@city.kokubunji.tokyo.jp
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１ 

国 分 
 

国分寺市史 

寺 
 

上巻 

市 販 売 
 

原始・古代・中世● 

図 書 一 覧 
 

昭和 

 
 
 
61 

 
 
 
年 発行 

 
 
 
価格 

 
 
 
5,000 

 
 
 
円 

２ 国分寺市史 中巻 近世●    平成 2 年 発行 価格 5,500 円 

３ 国分寺市史 下巻 近代・現代●    平成 3 年 発行 価格 6,000 円 

４ 国分寺市の万葉植物 平成 4 年 発行 価格 1,000 円 

５ アルバム  国分寺 平成 6 年 発行 価格 2,000 円 

６ 大昔の国分寺 平成 7 年 発行 価格 500 円 

７ 国分寺の民俗話 平成 15 年 発行 価格 800 円 

８ ふるさと  国分寺のあゆみ 平成 19 年 発行 価格 1,200 円 

９ 見学ガイド  武蔵国分寺のはなし  (改訂第二版増補版） 平成 26 年 発行 価格 400 円 
 

10 市制施行 50 周年記念事業特別展示図録  国分寺市の今昔 平成 27 年 発行 価格 1,500 円 
 

11 住田古瓦コレクションの世界－瓦に魅せられて－ 平成 30 年 発行 価格 700 円 
 

12 国分寺市の文化財（令和元年版） 令和 元 年 発行 価格 400 円 
 

13 国分寺市の戦争記録－戦争末期の国分寺町内で起きたこと－（第二版） 令和 2 年 発行 価格 600 円 
 

14 国分寺市有形文化財調査報告書 1  神社・寺院 平成 19 年 発行 価格 1,500 円 
 

15 国分寺市有形文化財調査報告書 -平成 26・27 年度- 平成 29 年 発行 価格 700 円 
 

16 国分寺市重要史跡  恋ヶ窪村分水の調査 令和 2 年 発行 価格 700 円 
 

17 市内総合文化財調査（建造物）沖本家住宅調査報告書 令和 2 年 発行 価格 800 円 
 

18 榎戸水車調査報告書 令和 2 年 発行 価格 800 円 
 

19 国分寺市の民俗 一 平成 3 年 発行 価格 600 円 
 

20 国分寺市の民俗 二 平成 4 年 発行 価格 1,500 円 
 

21 国分寺市の民俗 五 平成 7 年 発行 価格 2,000 円 
 

22 国分寺市の民俗 六 平成 9 年 発行 価格 2,500 円 
 

23 国分寺市史料集  Ⅰ  村落状況・支配関係● 昭和 56 年 発行 価格 2,500 円 
 

24 国分寺市史料集  Ⅱ  武蔵野新田開発・川崎平右衛門● 昭和 57 年 発行 価格 2,800 円 
 

25 国分寺市史料集  Ⅲ  寺社・信仰・文芸● 昭和 58 年 発行 価格 2,900 円 
 

26 国分寺市史料集  Ⅳ  本多雖軒関係● 昭和 59 年 発行 価格 3,000 円 
 

27 国分寺市史料目録  Ⅰ● 昭和 54 年 発行 価格 1,300 円 
 

28 国分寺市史料目録  Ⅱ● 昭和 55 年 発行 価格 1,700 円 
 

29 国分寺市史料目録  Ⅲ● 平成 6 年 発行 価格 2,000 円 
 

30 国分寺市史料目録 4 資料集 5 平成 29 年 発行 価格 1,000 円 
 

31 国分寺市史料集 6 平成 30 年 発行 価格 1,000 円 
 

32 史跡 100 周年記念・国分寺市史セット（市史全巻・ふるさと国分寺のあゆみ）

※ 

  年 発行 価格 3,000 円 
 

33 史跡 100 周年記念・国分寺市史料集セット（国分寺市史料集Ⅰ・Ⅱ・Ⅲ・Ⅳ）※   年 発行 価格 2,000 円 
 

34 史跡 100 周年記念・国分寺市史料目録セット（国分寺市史料目録Ⅰ・Ⅱ・Ⅲ）

※ 

  年 発行 価格 1,500 円 

 ※:令和４年度限定発売，●：多摩郷土誌フェアでセット販売のみ       
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12 国 立 市 
 

 
 

新刊図書のご案内 
 

 

No.９『国立新書第２号    旧国立駅舎』 

【内容】国立駅舎は、谷保村（現・国立市）の「ヤマ」と呼ばれる 

雑木林を切り拓いて開発された分譲地・国立大学町の玄関口となる 

駅舎として大正末期に創建され、以降、国立のまちのシンボルとし 

て、約 80 年間にわたって市民に深く愛されてきました。 

しかしながら、2006 年、国立駅舎は、JR 中央線の高架化事業に伴 

い、多くの方に惜しまれつつ解体されました。解体時において、原 

宿駅 に次 い で都 内で ２ 番目 に古 い 希少 な大 正 期の 木造 旅 客駅 舎で 

あったといわれています。解体後、使われていた部材は市で保管さ 

れ、その後、再築に向けたさまざまな検討が行われました。そして 

2020 年４月、「旧国立駅舎」としてほぼ元の位置に創建当時の姿で 

再築されることになったのです。本書では、旧国立駅舎の文化財的 

価値をはじめ、駅舎が完成し、時代と共に変遷・解体される経過、再築に向けた検討の過程、 

そして新たに“まちの魅力発信拠点”としてオープンした旧国立駅舎などについて紹介しま 

す。 

【価格】660 円 
 

 

No.45『歩いて集めて見て聞いて   消えゆく暮らしを記録せよ』 

【内容】昭和 30 年代から 40 年代にかけて、日本が飛躍的な経済成 

長を遂げる中で、各地でまちの開発が行われました。国立でも田ん 

ぼの中を高速道路が走り、畑には団地が造成されるなど、まち の様 

相は目まぐるしく変化してゆきました。 

本書では、忘れ去られていく昔の暮らしを記録するために、昭和 

50 年代～60 年代に民具を収集し古老の話を聞書きとして残した国 

立市民具調査団（現：くにたちの暮らしを記録する会） の活動を中 

心に、郷土の暮らしや歴史に目を向けた人々の軌跡を紹介します。 

【価格】600 円 
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おすすめ図書 
 

 
 

No. 44『旧国立駅舎再築完成記念  「赤い三角屋根」 

誕生       ―国立大学町開拓の景色―』 

【内容】2020 年 4 月の旧国立駅舎再築を記念し、国立駅 

創設と国立大学町の開発について紹介した図録です。国立 

大学町開拓に繋がる、都内での開発・分譲について説明し 

ています。付録は「中央線駅舎案内」です。国立駅舎が創 

建された頃の中央線沿線の各駅舎を中心に写真付きで紹介しています。 

【価格】1,000 円 
 

 

No.16『緑川東遺跡-第 27 地点-』 

【内容】2012 年に実施された、緑川東遺跡第 4 次発掘調査 

の報告書です。2017 年に国立市所有の文化財として唯一国 

指定重要文化財となった 4 本の大形石棒と土器 3 点等の発 

掘調査成果を記録しています。 

【価格】1,100 円 
 

 
 

図書の購入方法 
 

●国立市役所発行の書籍（№１～24）の場合 

市役所にお越しいただくか、郵送でご請求ください。郵送の場合、刊行物の代金 (現金もし 

くは郵便為替)および送料(切手)を、書留でご送付下さい。切手での刊行物代の送付は受け付 

けておりません。在庫・送付方法等の確認のため、ご注文前に情報公開コーナーに必ずご連 

絡ください。ご送付いただく場合は、次の要件を記載したメモを必ず同封してください。「刊 

行物の指定番号(お電話でご確認ください)、名称及び部数」「氏名」「郵便番号及び住所」「連 

絡先の電話番号」。領収書をご希望の場合はメモに明記してください。ただし、領収書は刊行 

物の代金分のみの発行となります。 

【お問合せ・お求め先】 

〒186-8501 国立市富士見台２丁目４７－１ 国立市役所 情報公開コーナー 

電 話：042-576-2111（内線 178） 

●くにたち郷土文化館発行の書籍（№25～52）の場合 

くにたち郷土文化館にお越しいただくか、その他の方法についてはお問い合わせください。 

【お問合せ・お求め先】 

〒186-0011 国立市谷保６２３１番地 くにたち郷土文化館 

電 話：042-576-0211 
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国 立 市 販 売 図 書 一 覧 
 

１  くにたちの歴史（市史普及版） 平成   7  年 発行 価格  2,800  円 
 

２ 戦争の記憶 １  平成 16 年 発行 価格 500 円 

３ 戦争の記憶 ２ ヒロシマ・ナガサキ原子爆弾被爆体験記集 平成 16 年 発行 価格 500 円 

４ 戦争の記憶 ３  平成 19 年 発行 価格 500 円 

５ 戦争の記憶 ４  平成 21 年 発行 価格 500 円 

６ 戦争の記憶 ５  平成 24 年 発行 価格 500 円 

７ 国立新書創刊準備号―参加と対話を求めて 令和 元 年 発行 価格 660 円 

８ 国立新書創刊第 1 号  日常と平和 令和 2 年 発行 価格 660 円 

９ 国立新書第２号  旧国立駅舎 令和 4 年 発行 価格 660 円 
 

10 くにたち自然と文化の散策路ガイドマップ 平成 6 年 発行 価格 200 円 
 

11 くにたち歴史探訪（改訂版）  国立市文化財ガイドブック 平成 16 年 発行 価格 200 円 
 

12 国立市古民家復元の足跡 平成 4 年 発行 価格 2,100 円 
 

13 谷保天満宮拝殿天井書画調査報告書 平成 21 年 発行 価格 900 円 
 

14 緑川東遺跡 平成 13 年 発行 価格 2,500 円 
 

15 緑川東遺跡Ⅱ 平成 15 年 発行 価格 850 円 
 

16 緑川東遺跡-第 27 地点- 平成 26 年 発行 価格 1,100 円 
 

17 緑川東遺跡-第 28 地点- 平成 29 年 発行 価格 1,000 円 
 

18 市内遺跡緊急調査報告書６ 平成 30 年 発行 価格 750 円 
 

19 国立の生活誌Ⅱ佐藤彦一家の暮らし 昭和 60 年 発行 価格 800 円 
 

20 国立の生活誌Ⅲ谷保の講中倉と講 昭和 60 年 発行 価格 600 円 
 

21 国立の生活誌Ⅳ谷保の暮らしの諸相 昭和 61 年 発行 価格 800 円 
 

22 国立の生活誌Ⅵ古老の語る谷保の暮らし（三） 昭和 63 年 発行 価格 1,300 円 
 

23 本田定年日記 平成 3 年 発行 価格 1,100 円 
 

24 三田敬次家文書 平成 5 年 発行 価格 700 円 
 

25 苦難の日々も  国立の戦中･戦後をふりかえる 平成 7 年 発行 価格 400 円 
 

26 国立の遺跡 －最近の発掘調査とその成果－ 平成 8 年 発行 価格 400 円 
 

27 甲野勇の軌跡 平成 10 年 発行 価格 500 円 
 

28 くにたちの石造物を歩く －国立市文化財調査報告書第 42 集－ 平成 11 年 発行 価格 800 円 
 

29 まちづくり奮戦記 －くにたち文教地区  指定とその後－ 平成 12 年 発行 価格 700 円 
 

30 学園都市くにたち －誕生のころ－（第 2 版） 平成 13 年 発行 価格 500 円 
 

31 甲野資料目録Ⅰ  A.書籍･文献 平成 14 年 発行 価格 600 円 
 

32 府中用水 －移りゆく人と水とのかかわり－（第 2 版） 平成 16 年 発行 価格 800 円 
 

33 幕末から自由の権へ －本田家の人々が見た時代－ 平成 18 年 発行 価格 1,300 円 
 

34 滝乃川学園 －石井亮一・筆子夫妻の軌跡 平成 19 年 発行 価格 1,100 円 
 

35 水車の時代 －くらしと産業を支えた水車の力－ 平成 21 年 発行 価格 600 円 
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36 学園都市開発と幻の鉄道 ～激動の時代に生まれた国立大学町～ 平成 22 年 発行 価格 700 円 
 

37 ハケ展～くにたちの河岸段丘～ 平成 24 年 発行 価格 600 円 
 

38 谷保の歌が聞こえる ～歌と共にみる村の暮らし～ 平成 25 年 発行 価格 600 円 
 

39 くにたち発掘 ～最近の発掘調査から～ 平成 26 年 発行 価格 600 円 
 

40 村の明治”医”新 ～谷保の村医者本田家の軌跡～ 平成 27 年 発行 価格 400 円 
 

41 本田家と江戸の文人たち 平成 30 年 発行 価格 600 円 
 

42 里山だいすきガイドマップ(改定版) 平成 28 年 発行 価格 200 円 
 

43 くにたち  あの日、あの頃 －写真に見る少し昔のくにたち－ 平成 29 年 発行 価格 2,000 円 
 

44 旧国立駅舎再築完成記念「赤い三角屋根」誕生―国立大学町開拓の景色― 令和 2 年 発行 価格 1,000 円 

45 歩いて集めて見て聞いて-消えゆく暮らしを記録せよ- 令和 4 年 発行 価格 600 円 
 

46 くにたち郷土文化館研究紀要  第 6 号 平成 27 年 発行 価格 900 円 
 

47 くにたち郷土文化館研究紀要  第 7 号 平成 28 年 発行 価格 1,000 円 
 

48 くにたち郷土文化館研究紀要  第 8 号 平成 29 年 発行 価格 1,000 円 
 

49 くにたち郷土文化館研究紀要  第 9 号 平成 31 年 発行 価格 800 円 
 

50 くにたち郷土文化館研究紀要  第 10 号 令和 2 年 発行 価格 700 円 
 

51 くにたち郷土文化館研究紀要  第 11 号 令和 3 年 発行 価格 800 円 
 

52 くにたち郷土文化館叢書  第一集『本田咊夫氏聞き取り報告』 平成 30 年 発行 価格 900 円 
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13 福 生 市 
 

 
 

おすすめ図書 
 

 

☆『むかし絵画家 松下紀久雄の世界』 

【内容】   令和３年度特別展示「むかし絵画家 松下紀久雄の世界」 

の展示図録です。 

松下紀久雄氏は、精緻な調査をもとに地域の歴史を描いたむかし 

絵画家として広く知られています。 

本展示図録では、福生市郷土資料室が所蔵する松下紀久雄氏の作 

品約 540 点の中から、多摩地域の歴史や史跡を描いた作品をはじめ、 

昔のくらしや商店、山や街の風景を描いた作品など 97 点を紹介し 

ています。 

郷愁あふれるむかし絵の世界をお楽しみください。 

【価格】500 円 
 

 

☆『写真でたどる福生』 

【内容】  福生市制施行 50 周年記念特別展示「写真でたどる福生」 

の展示図録です。 

令和２年７月１日、福生市は市制施行から 50 周年を迎えます。 

福生町の時代から福生市へと時代が移り進むなかで、人口増加や 

生活インフラが整備され、農村から都市へ姿を変えてきました。 

また、そこで営まれる人々の暮らしや生業も変わってきました。 

本図録では、現在の風景との比較を交えながら、福生の街並みや 

暮らしの変化をたどっていきます。 

【価格】300 円 



49  

☆『江戸の日本刀』 

【内容】 福生市制施行 50 周年記念企画展示「江戸の日本刀」の 

展示図録です。 

福生市郷土資料室は、平成 11 年 12 月に文化庁より赤羽刀 97 振 

を譲与されました。本企画展は、譲与から 20 年の節目を迎えたこ 

とを記念して開催されました。 

この図録には、展示された番付や大和守安定などの日本刀が掲 

載されています。江戸の時代に花開いた、美術工芸品としての日 

本刀の世界をお楽しみください。 

【価格】100 円 
 

 

☆『むかしの道具』 

【内容】 令和元年度特別展示「むかしの道具」の展示図録です。 

暮らしをより便利で快適なものに、日々の遊びをより楽しくする 

ために、道具はさまざまな変化を遂げてきました。本図録では、ひ 

と昔前まで実際に使われた道具を使用された場面に即して紹介し ています。 

道具の変遷から人びとの暮らしぶりの変化や道具に秘められた 

知恵や工夫などをお楽しみください。 

【価格】300 円 
 

 
 

図書の購入方法 
 

 
 

福生市郷土資料室は令和 4 年 4 月から令和 5 年 12 月までの予定で、大規模改修工事のため 

休館中しています。休館中は福生市役所生涯学習推進課窓口で書籍等の 販売をしています。 

また、ご来庁が難しい場合は郵送でご購入いただくことも可能です。購入を希望される図 

書の名称と冊数を明記した上で、書籍代金と送料の合計金額を現金書留郵便で送付ください。 

なお、送料については切手で同封いただいても構いません。 

図書の詳細は福生市郷土資料室ホームページ内「刊行物一覧」でご確認いただくことがで 

きます。ご不明な点はお気軽にお問合せください。 

 

【お問合せ・お求め先】 

〒197-8501 福生市本町 5 番地 

福生市教育委員会教育部 

生涯学習推進課文化財係（福生市郷土資料室） 

電 話：042-530-1120（直通） ﾌｧｯｸｽ：042-552-2622 
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1 

福 
 

第２０集 

生 市 販 売 図 書 一 
 

森田文庫資料目録 

覧 
 
 
 
昭和 

 
 
 
62 

 
 
 
年 発行 

 
 
 
価格 

 
 
 

4,400 円 
 

2 第２１集 石造遺物調査報告書  平成 元 年 発行 価格 2,000 円 
 

3 第２２集 福生市のシダ類－福生市植物調査四次報告－  平成 2 年 発行 価格 1,200 円 
 

4 第２３集 福生の民俗－民具Ⅰ  ミキノクチ-－  平成 3 年 発行 価格 1,000 円 
 

5 第２４集 福生の名木  平成 3 年 発行 価格 1,200 円 
 

6 第２５集 森田友昇著作集  平成 4 年 発行 価格 1,800 円 
 

7 第２６集 福生の民俗－民具Ⅱ  膳椀倉の道具－  平成 5 年 発行 価格 1,000 円 
 

8 第２７集 石造遺物調査報告書Ⅱ  平成 6 年 発行 価格 2,400 円 
 

9 第２８集 森田家三代のきもの  平成 7 年 発行 価格 4,200 円 
 

10 第２９集 福生市の寺社美術品  平成 9 年 発行 価格 890 円 
 

11 第３０集 森田家旧蔵製糸関係等資料目録  平成 12 年 発行 価格 1,800 円 
 

12 第３１集 熊川分水  平成 14 年 発行 価格 500 円 
 

13 第３２集 福生の民俗－民具 III  桶屋の道具－  平成 18 年 発行 価格 900 円 
 

14 第３３集 石川彌八郎家（石川酒造）文書目録  平成 22 年 発行 価格 1,400 円 
 

15 第３５集 森田文庫資料目録（追補）  平成 26 年 発行 価格 260 円 
 

16 第３６集 福生市の鳥類  平成 28 年 発行 価格 520 円 
 

17 第３７集 旧ヤマジュウ田村家住宅調査報告書  平成 30 年 発行 価格 600 円 
 

18 第３８集 村尾家文書目録  平成 31 年 発行 価格 800 円 
 

19 閨秀画家・奥原晴湖－俳人・友昇をめぐる人々－ 昭和 60 年 発行 価格 500 円 
 

20 大沼枕山來簡集 昭和 63 年 発行 価格 700 円 
 

21 多摩の日記・歳中日記帳 昭和 63 年 発行 価格 700 円 
 

22 えがかれた江戸時代の村 平成 2 年 発行 価格 1,000 円 
 

23 名所図会・江戸から東京へ 平成 4 年 発行 価格 1,000 円 
 

24 長沢遺跡と勝坂式土器展 平成 5 年 発行 価格 500 円 
 

25 時代を翔んだ多摩の女性～森田美知子のきもの～ 平成 6 年 発行 価格 800 円 
 

26 20 世紀多摩の文化運動 平成 7 年 発行 価格 300 円 
 

27 福生市の中世大量埋蔵銭 平成 8 年 発行 価格 1,400 円 
 

28 ヴィクトリア朝期のグリティングカード 平成 9 年 発行 価格 1,200 円 
 

29 森田浩一とその時代～日記を通して見えてくるもの～ 平成 13 年 発行 価格 1,400 円 
 

30 多摩の微笑仏～木食白道～ 平成 13 年 発行 価格 600 円 
 

31 小峰雨岬水墨画  〜没後 10 年回顧展〜 平成 15 年 発行 価格 700 円 
 

32 ふっさトラベルヒストリー 平成 16 年 発行 価格 700 円 
 

33 近代戦争のあゆみと戦時下の福生  －平和のための戦争資料展－ 平成 22 年 改訂 価格 700 円 
 

34 松原庵の宗匠  －星布と友昇の俳諧－ 平成 21 年 発行 価格 900 円 
 

35 武州下原刀展Ⅱ 平成 22 年 発行 価格 500 円 
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36 新聞錦絵－潁原退蔵・尾形仂コレクション－ 平成 25 年 発行 価格 800 円 
 

37 資料が語る福生の歴史 平成 26 年 発行 価格 850 円 
 

38 ちりめん本－欧文木版多色刷り絵本－ 平成 27 年 発行 価格 950 円 
 

39 モダン福生  写真集－昭和 20 年～63 年－ 平成 28 年 改訂 価格 850 円 
 

40 武州下原刀展Ⅲ  －後藤安孝コレクション－ 平成 28 年 発行 価格 1,250 円 
 

41 福生むかし絵 平成 29 年 発行 価格 900 円 
 

42 歌舞伎を描いた明治の錦絵 平成 30 年 発行 価格 1,100 円 
 

43 むかしの道具 令和 2 年 発行 価格 300 円 
 

44 写真でたどる福生 令和 2 年 発行 価格 300 円 
 

45 江戸の日本刀 令和 2 年 発行 価格 100 円 
 

46 むかし絵画家 松下紀久雄の世界 令和 3 年 発行 価格 500 円 
 

47 展示資料解説写真集（4 種セット） 平成 11 年 発行 価格 800 円 
 

48 福生市史普及版  福生歴史物語 平成 24 年 改訂 価格 1,000 円 
 

49 ガイドブック  福生市の文化財 平成 15 年 発行 価格 300 円 
 

50 福生市史  上巻 平成 5 年 発行 価格 7,000 円 
 

51 福生市史  下巻 平成 6 年 発行 価格 7,000 円 
 

52 福生市史資料編  考古 昭和 63 年 発行 価格 3,700 円 
 

53 福生市史資料編  中世・寺社 昭和 62 年 発行 価格 3,800 円 
 

54 福生市史資料編  近世１ 平成 元 年 発行 価格 3,800 円 
 

55 福生市史資料編  近世 2 平成 2 年 発行 価格 3,800 円 
 

56 福生市史資料編  近世 3 平成 3 年 発行 価格 3,800 円 
 

57 福生市史資料編  近代 平成 4 年 発行 価格 3,800 円 
 

58 福生市史資料編  近代・新聞資料 平成 2 年 発行 価格 3,800 円 
 

59 福生市史資料編  現代 平成 5 年 発行 価格 3,800 円 
 

60 福生市史資料編  民俗上 平成 元 年 発行 価格 3,800 円 
 

61 福生市史資料編  民俗下 平成 3 年 発行 価格 3,600 円 
 

62 みずくらいど  2 号 昭和 61 年 発行 価格 450 円 
 

63 みずくらいど  3 号 昭和 61 年 発行 価格 450 円 
 

64 みずくらいど  4 号 昭和 62 年 発行 価格 450 円 
 

65 みずくらいど  5 号 昭和 62 年 発行 価格 450 円 
 

66 みずくらいど  6 号 昭和 63 年 発行 価格 450 円 
 

67 みずくらいど  7 号 昭和 63 年 発行 価格 450 円 
 

68 みずくらいど  8 号 平成 元 年 発行 価格 450 円 
 

69 みずくらいど  9 号 平成 元 年 発行 価格 450 円 
 

70 みずくらいど  10 号 平成 2 年 発行 価格 450 円 
 

71 みずくらいど  11 号 平成 2 年 発行 価格 450 円 
 

72 みずくらいど  12 号 平成 3 年 発行 価格 450 円 
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73 みずくらいど 13 号 平成 3 年 発行 価格 450 円 
 

74 みずくらいど 14 号 平成 4 年 発行 価格 450 円 
 

75 みずくらいど 15 号 平成 4 年 発行 価格 450 円 
 

76 みずくらいど 16 号 平成 6 年 発行 価格 450 円 
 

77 みずくらいど 17 号 平成 6 年 発行 価格 450 円 
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14 狛 江 市 
 

 
 

新刊・おすすめ図書 
 

 

No.56 『新狛江市史    通史編』 

【内容】 狛江市では、平成 24 年から新しい市史の編さん事業 

を開始し、市制施行 50 周年を迎えた令和２年度に新たな『通史 

編』を刊行しました。 

昭和 60 年の『狛江市史』刊行後に蓄積してきた、遺跡の発掘 

調査の成果や、新たに発見された近世や近現代史料の調査成果 

を踏まえつつ、小田急線の高架複々線化と狛江駅北口再開発が 

完成した平成 10 年代までを叙述の対象にしています。 

【価格】2,220 円 
 

 
 
 

No.57 『新狛江市史    民俗編』 

【内容】 平成 25 年度から令和２年度にかけて、旧大字ごとに 

実施した民俗調査の成果をもとに、一部補足調査を行い、市域全 

体の民俗事象についてまとめています。 

これまで、地区ごとに刊行してきた報告書の体裁を踏まえて、 

社会構成、生業、民家と家作職人、食生活、衣生活、人生儀礼、 

年中行事、民間信仰、芸能、口承文芸に関する各章からなります。 

【価格】3,490 円 
 
 
 
 

 

No.71   『新狛江市史    資料編    近現代５』 

【内容】   第二次世界大戦の終戦直後から、小田急線の高架複々 

線化事業と狛江駅北口再開発事業が完成するまでの時期に関す 

る資料を、村の時代・町の時代・市制施行後と大きく三つの時代 

に章立てし、収録した資料編です。 

住宅都市として発展してきた戦後から平成に至るまでの人々 

の活動や地域の様子を窺い知ることができる資料を掲載してい 

ます。 

【 価 格 】 2,300

円 
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No.63 『市史研究  狛江 第８号』 

【内容】 旧猪方村の名主の波乱万丈の生涯を取り上げた「江戸時代の名主はいかに生きた 

か～猪方村善次郎の生涯～」（山﨑久登氏）と、狛江やその周辺地域を舞台に活躍した中世武 

士の姿を追った「中世の狛江市域～狛江で活躍した武士たちの姿～」（中村亮佑氏）の２本の 

講演録を掲載しています。 

また、長沢利明氏による「狛江市の川魚漁」は、狛江市域に おける多摩川や野川におけるか 

つての川魚漁の様相を網羅しており、『新狛江市史  民俗編』を補足する内容となっています。 

【価格】300 円 
 

 
 
 

No.33 『狛江市の寺院彫刻』 

【内容】 市内の文化財総合調査の成果の一環として、市内の寺院に収蔵されている美術工 

芸品のうち、仏像等の彫刻についてまとめた報告書です。市内の寺院に収蔵されている仏像 

は、その大半が江戸時代以降の作例ですが、江戸時代を遡る作例が８件確認されています。 

報告書は、狛江市の仏像に関する総論、江戸時代以前の全作例を寺院別に掲載した全作例 

篇、さらに、そのうち美術史及び文化財的な見地から重要な作例について取り上げた作例解 

説篇、銘文篇、狛江市在銘彫刻年表からなります。 

【価格】1,100 円 
 
 
 
 
 

 

図書の購入方法 
 

狛江市教育委員会発行の図書は、狛江市役所３階社会教育課窓口にて、狛江市（企画財政 

部市史編さん室）発行の図書は、狛江市役所２階市史編さん室窓口にてお求めいただけます。 

郵送にてお求めの場合は、住所、氏名、購入希望図書名、冊数を明記の上、図書代金、送料 

（切手）とともに現金書留にて下記【お問合せ・お求め先】まで郵送して下さい。 

なお、送料については、下記【お問合せ・お求め先】までお問い合わせ下さい。 

 

【お問合せ・お求め先】 

〒201-8585 狛江市和泉本町一丁目１番５号 

教育部社会教育課文化財担当（狛江市教育委員会発行の図書） 

企画財政部市史編さん室（狛江市（企画財政部市史編さん室）発行の図書） 

電 話：03-3430-1111 ﾌｧｯｸｽ：03-3430-1600 

教育部社会教育課文化財担当（内線 2372） 

企画財政部市史編さん室（内線 2206） 
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狛 江 市 販 売 図 書 一 覧 

狛江市教育委員会発行図書 

１   狛江市史 昭和  60  年 発行 価格 6,500 円 
 

２ 狛江郷土カルタ  平成 29 年 発行 価格 970 円 

３ 文化財調査報告書２ 狛江市の古墳（Ⅰ） 昭和 54 年 発行 価格 800 円 

４ 文化財調査報告書３ 続・狛江市の石造物 昭和 55 年 発行 価格 500 円 

５ 文化財調査報告書４ 狛江市の民家－狛江市の民俗－ 昭和 58 年 発行 価格 600 円 

６ 文化財調査報告書５ 箕和田・北久保遺跡 昭和 59 年 発行 価格 300 円 

７ 文化財調査報告書６ 和泉遺跡・原南遺跡 昭和 60 年 発行 価格 400 円 

８ 文化財調査報告書７ 狛江市の民俗Ⅱ 昭和 61 年 発行 価格 700 円 

９ 文化財調査報告書８ 狛江市の巡行仏 昭和 62 年 発行 価格 900 円 
 

10 文化財調査報告書９ 狛江市の古墳（Ⅱ） 平成 元 年 発行 価格 300 円 
 

11 文化財調査報告書

10 

狛江市の民俗Ⅳ－写真でみる狛江のうつりかわり－ 平成 2 年 発行 価格 700 円 
 

12 文化財調査報告書

11 

狛江の古い道 平成 4 年 発行 価格 600 円 
 

13 文化財調査報告書

12 

史料にみる狛江の近代（Ⅰ） 平成 5 年 発行 価格 700 円 
 

14 文化財調査報告書

13 

史料にみる狛江の近代（Ⅱ） 平成 6 年 発行 価格 400 円 
 

15 文化財調査報告書

14 

史料にみる狛江の近代（Ⅲ） 平成 7 年 発行 価格 300 円 
 

16 文化財調査報告書

15 

狛江市埋蔵文化財調査概報Ⅰ 平成 8 年 発行 価格 300 円 
 

17 文化財調査報告書

16 

狛江市埋蔵文化財調査概報Ⅱ 平成 9 年 発行 価格 400 円 
 

18 文化財調査報告書

17 

狛江市埋蔵文化財調査概報Ⅲ 平成 10 年 発行 価格 300 円 
 

19 文化財調査報告書

18 

狛江の医療伝承 平成 11 年 発行 価格 300 円 
 

20 文化財調査報告書

19 

狛江市埋蔵文化財調査概報Ⅳ 平成 12 年 発行 価格 300 円 
 

21 文化財調査報告書

20 

狛江市埋蔵文化財調査概報Ⅴ 平成 13 年 発行 価格 300 円 
 

22 文化財調査報告書

21 

狛江市埋蔵文化財調査概報Ⅵ 平成 15 年 発行 価格 500 円 
 

23 文化財調査報告書

22 

土屋塚古墳発掘調査報告書 平成 18 年 発行 価格 400 円 
 

24 文化財調査報告書

23 

市内遺跡発掘調査報告書Ⅰ 平成 19 年 発行 価格 600 円 
 

25 文化財調査報告書

24 

市内遺跡発掘調査報告書Ⅱ 平成 21 年 発行 価格 700 円 
 

26 文化財調査報告書

25 

江戸時代、狛江市域の大工について 平成 22 年 発行 価格 300 円 
 

27 文化財調査報告書

26 

市内遺跡発掘調査報告書Ⅲ 平成 23 年 発行 価格 430 円 
 

28 文化財調査報告書

27 

田中・寺前遺跡発掘調査報告書 平成 24 年 発行 価格 1,100 円 
 

29 文化財調査報告書

29 

俗信と言いならわし－暮らしが育む心と言葉のはたらき－ 平成 26 年 発行 価格 470 円 
 

30 文化財調査報告書

30 

市内遺跡発掘調査報告書Ⅳ 平成 27 年 発行 価格 530 円 
 

31 文化財調査報告書

31 

市内遺跡発掘調査報告書Ⅴ 平成 28 年 発行 価格 530 円 
 

32 文化財調査報告書

32 

市内遺跡発掘調査報告書Ⅵ 平成 31 年 発行 価格 560 円 
 

33 文化財調査報告書

33 

狛江市の寺院彫刻 令和 2 年 発行 価格 1,100 円 

34  こまえ文化財ブックレット１  近代日本名士たちの筆あと－「福並定雄蒐集資料」から－ 平成  25  年 発行 価格 340 円 
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35  こまえ文化財ブックレット２  猪方小川塚古墳と狛江古墳群－多摩川流域における古墳時代の狛江－  平成  26  年 発行 価格 900 円 
 

36  こまえ文化財ブックレット４  弁財天池遺跡と縄文時代中期の狛江 平成  29  年 発行 価格 880 円 
 

37  こまえ文化財ガイド１（普及版）  こまえの遺跡と古墳 平成  28  年 発行 価格 110 円 
 

38  こまえ文化財ガイド２（普及版） ちょっとむかしの狛江-水の記憶を訪ねて－ 平成  27 年 発行 価格 110 円 
 

39  こまえ文化財ガイド３（普及版）  狛江の道のいまとむかし 平成  28  年 発行 価格 110 円 
 

40 遺跡調査報告１  岩戸八幡神社遺跡 昭和 56 年 発行 価格 1,800 円 
 

41 遺跡調査報告２  弁財天池遺跡 平成 4 年 発行 価格 2,500 円 

42～55  狛江市史料集第二～第十五 昭和 49～57 年 発行 価格 1,000～1,700  円 
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狛江市（企画財政部市史編さん室）発行図書 

新狛江市史  通史編 

 

 
 

令和 

 

 
 
3 

 

 
 
年 発行 

 

 
 
価格 

 

 
 

2,220 円 
 

57 新狛江市史  民俗編 令和 4 年 発行 価格 3,490 円 
 

58 市史研究 狛江 第２号 平成 27 年 発行 価格 440 円 
 

59 市史研究 狛江 第４号 平成 29 年 発行 価格 360 円 
 

60 市史研究 狛江 第５号 平成 30 年 発行 価格 450 円 
 

61 市史研究 狛江 第６号 平成 31 年 発行 価格 430 円 
 

62 市史研究 狛江 第７号 令和 2 年 発行 価格 480 円 
 

63 市史研究 狛江 第８号 令和 4 年 発行 価格 300 円 
 

64 新狛江市史  資料編 近世１ 平成 28 年 発行 価格 2,460 円 
 

65 新狛江市史  資料編 近世２ 平成 30 年 発行 価格 2,460 円 
 

66 新狛江市史  資料編 近世３ 令和 2 年 発行 価格 2,150 円 
 

67 新狛江市史  資料編 近現代１ 平成 27 年 発行 価格 3,000 円 
 

68 新狛江市史  資料編 近現代２ 平成 28 年 発行 価格 2,630 円 
 

69 新狛江市史  資料編 近現代３ 平成 30 年 発行 価格 1,920 円 
 

70 新狛江市史  資料編 近現代４ 平成 31 年 発行 価格 1,980 円 
 

71 新狛江市史  資料編 近現代５ 令和 4 年 発行 価格 2,300 円 
 

72 新狛江市史  資料編 絵図・地図 平成 31 年 発行 価格 5,240 円 
 

73 新狛江市史民俗調査報告書１  猪方の民俗 平成 27 年 発行 価格 580 円 
 

74 新狛江市史民俗調査報告書２  駒井の民俗 平成 28 年 発行 価格 840 円 
 

75 新狛江市史民俗調査報告書３  岩戸の民俗 平成 29 年 発行 価格 860 円 
 

76 新狛江市史民俗調査報告書４  小足立の民俗 平成 30 年 発行 価格 830 円 
 

77 新狛江市史民俗調査報告書５  覚東の民俗 平成 31 年 発行 価格 810 円 
 

78 新狛江市史民俗調査報告書６  和泉の民俗 令和 2 年 発行 価格 1,410 円 
 

79 新狛江市史関連考古学調査報告書１  狛江の板碑 平成 31 年 発行 価格 660 円 
 

80 新狛江市史関連考古学調査報告書２  泉龍寺の位牌 平成 31 年 発行 価格 800 円 
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15 東 大 和 市 
 

 
 

新刊図書のご案内 
 

 

No.9     『里正日誌第五巻』 

里正日誌は、旧蔵敷村で名主を務めた内野家に伝わ る文書や記録を編年体にま

とめたものです。天正元年 

（1573）から明治六年（1873）までの３００年間に亘 

る膨大な資料であり、東大和市の指定文化財となって 

います。 

今年度発売された第五巻では、天保六年～天保十二 年の日誌を収録しています。 

【価格】２，２００円 
 

 
 
 
 

おすすめ図書 
 

 

No.35     『吉岡堅二図録』 

東大和市ゆかりの日本画家・吉岡堅二の作品３５点をカラー図版で 

紹介しています。また、平成２９年に国の登録有形文化財となった吉 

岡堅二の旧宅の解説も記載しています。 

【価格】５００円 
 
 
 
 

 

No.23～33        『東大和市史・東大和市史資料編１～１０』 

東大和の歴史の流れをまとめた東大和市史と、全１０巻の東大和市 

史資料編。資料編は、各巻ごとに東大和の歴史や民俗、自然など一つの 

テーマに沿ってまとめられています。 

市史・市史資料編とも写真や図版を多く用い、読みやすい資料集と 

なっています。 

【価格】東大和市史：４，０００円 

東大和市史資料編１～５：１，５００円 

東大和市史資料編６～１０：２，０００円 
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No.4 『多摩湖の歴史 普及版』 

東大和市にある多摩湖（正式名は村山貯水池）は昭和２年に完成し、 

かつてあった地域に住んでいた人々は、移転を余儀なくされました。そ 

れから約５０年を経て、多摩湖の発掘調査が行われました。本書では、 

発掘調査の記録や今はなき多摩湖底の村の歴史を詳しく紹介していま 

す。 

【価格】６３０円 
 
 
 
 

 

No.3 『東大和のよもやまばなし』 

東大和に昔から伝わるおはなしを、郷土史グループが丹念に聞き取 

りしてまとめたものです。 

いぼ取りで信仰を集めた「松っこごれ地蔵」、昔のくらしの様子がわ 

かる「赤っ風」「きつねの恩返し」、戦争中のエピソード「山うなぎの蒲 

焼きとステッキ」などいろいろな内容の１０１話が盛り込まれていま 

す。 

【価格】１，０００円 
 
 
 
 
 

 

図書の購入方法 
 

 
 

図書は、東大和市立郷土博物館（東大和市奈良橋１－２６０－２）、または、東大和市役所 

５階生涯学習課窓口（東大和市中央３－９３０）にてお求めいただけます。 

郵送にてお求めの場合は、住所、氏名、購入希望図書名、冊数を記入したメモ等を、図書代 

金、送料とともに、現金書留にて下記まで郵送してください。なお、送料については、下記ま 

でお問合せください。 

 

【お問合せ・お求め先】 

〒207-0031 東大和市奈良橋１丁目２６０番地の２ 

東大和市立郷土博物館 

（東大和市教育委員会 教育部 生涯学習課 郷土博物館） 

電 話：042-567-4800 ﾌｧｯｸｽ：042-567-4166 
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東大和の生活と文化 

売 図 書 一 覧 
 

昭和 
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年 発行 

 
 
 
価格 

 
 
 
1,200 

 
 
 
円 

２ 旧宮鍋作造家住宅解体調査報告書     昭和 62 年 発行 価格 600 円 

３ 東大和のよもやまばなし     平成 元 年 発行 価格 1,000 円 

４ 多摩湖の歴史  普及版     平成 元 年 発行 価格 630 円 

５ 里正日誌  第一巻 （天正元年～延享四年）   平成 30 年 発行 価格 1,700 円 

６ 里正日誌  第二巻 （寛延元年～天明八年）   平成 31 年 発行 価格 1,800 円 

７ 里正日誌  第三巻 （寛政元年～文化十四年）   令和 2 年 発行 価格 2,200 円 

８ 里正日誌  第四巻 (文政元年～天保五年）   令和 3 年 発行 価格 2,200 円 

９ 里正日誌  第五巻 （天保六年～天保十二年）   令和 4 年 発行 価格 2,200 円 
 

10 里正日誌  第七巻 （安政元年～六年）   平成 7 年 発行 価格 1,600 円 
 

11 里正日誌  第八巻 （万延元年～文久三年）   平成 26 年 発行 価格 1,400 円 
 

12 里正日誌  第九巻 （元治元年～慶応三年）   平成 6 年 発行 価格 1,700 円 
 

13 里正日誌  第十巻 （明治元年～二年）   平成 8 年 発行 価格 1,800 円 
 

14 里正日誌  第十一巻  （明治三年）   平成 27 年 発行 価格 1,000 円 
 

15 里正日誌  第十二巻  （明治四～五年）   平成 28 年 発行 価格 1,300 円 
 

16 里正日誌  第十三巻  （明治六年）   平成 29 年 発行 価格 1,300 円 
 

17 展示図録  収蔵資料展 VOL．１  ムギの民具   平成 10 年 発行 価格 100 円 
 

18 展示図録  収蔵資料展 VOL．２  お茶の民具   平成 12 年 発行 価格 100 円 
 

19 企画展示  雑木林の昆虫   平成 10 年 発行 価格 100 円 
 

20 企画展示  月を楽しむ   平成 11 年 発行 価格 100 円 
 

21 ひがしやまと文化財ガイド   平成 11 年 発行 価格 100 円 
 

22 東大和の地蔵信仰   昭和 59 年 発行 価格 100 円 
 

23 東大和市史資料編  １  軍需工場と基地と人びと   平成 7 年 発行 価格 1,500 円 
 

24 東大和市史資料編  ２  多摩湖の原風景   平成 7 年 発行 価格 1,500 円 
 

25 東大和市史資料編  ３  発掘された先人のくらし   平成 7 年 発行 価格 1,500 円 
 

26 東大和市史資料編  ４  新しいまち南街   平成 8 年 発行 価格 1,500 円 
 

27 東大和市史資料編  ５  狭山丘陵と生きものたち   平成 8 年 発行 価格 1,500 円 
 

28 東大和市史資料編  ６  中世～近世からの伝言   平成 9 年 発行 価格 2,000 円 
 

29 東大和市史資料編  ７  里正日誌の世界   平成 9 年 発行 価格 2,000 円 
 

30 東大和市史資料編  ８  信仰のすがたと造形   平成 10 年 発行 価格 2,000 円 
 

31 東大和市史資料編  ９  道と地名と人のくらし   平成 11 年 発行 価格 2,000 円 
 

32 東大和市史資料編 1０  近代を生きた人びと   平成 11 年 発行 価格 2,000 円 
 

33 東大和市史   平成 12 年 発行 価格 4,000 円 
 

34 吉岡堅二ポストカード   平成 29 年 発行 価格 400 円 
 

35 吉岡堅二図録   平成 29 年 発行 価格 500 円 
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おすすめ図書 

16 清 瀬 市 

 

 
 

No.1『清瀬市史    ３    資料編    古代・中世』 

【内容】清瀬市では平成 26 年より市史編さん事業に取り組んでい 

ます。本書では清瀬市域を中心として周辺地域まで視野を広げ、5 

世紀中頃から 16 世紀末までの、古文書、古記録、系図をテーマご 

と、年代順に掲載しました。掲載資料点数は 987 点、その内 391 点 

は写真とあわせて掲載をしています。 

また、第 3 部には、清瀬市域の中世に位置づけられる石造物を 集 

成しています。 

【価格】2,000 円 
 

 

No.2『清瀬市史    ４    資料編    近世』 

【内容】本書では、徳川氏が関東に入国した天正 18 年（1590）か 

ら江戸幕府が解体する慶応 3 年（1867）前後までの資料を掲載して 

います。構成は「村のすがた」、「村のしくみ」、「村のなりわい」、 

「村の領主」、「変わりゆく村」、「家のくらしと人の一生」、「村の信 

仰、教育、文化」、「村の幕末」の 8 章立てとなっており、それぞれ 

の年代を追えるように史料を掲載しました。 

また、翻刻史料の前には網文を示し、難関な語句や地名には注を 

附し、史料が理解しやすいようにしています。 

巻頭には、史料解読の手助けとなるように近世史料の特徴を解説 

しています。 

【価格】2,000 円 
 

 

No.20『古代武蔵と清瀬』 

【内容】令和４年度に清瀬市郷土博物館で開催された「古代武蔵と 

清瀬」の展示図録です。 

これまで清瀬では、野塩・下宿地域で数多くの発掘調査が行われ 

てきました。特に古代においては、清瀬周辺に郡境や古代の道路が 

存在していたため、様々な地域との交流を想起させる遺物が数多く 

見つかっています。市内の出土遺物及び近隣地域の発掘成果をもと 

に清瀬の古代を紹介しています。 

【価格】500 円 
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No.19    『走れ！清瀬鉄道物語』 

【内容】令和 3 年度に清瀬市郷土博物館で開催された「走れ！清瀬鉄 道物語」の展示図録です。

清瀬市には、西武池袋線の前進である武蔵 

野鉄道時代に開業した清瀬・秋津駅が存在しています。この展示図録 

では、古くから親しまれている両駅の歴史や、実は大正時代末～昭和 

初期にかけて東京近郊の沿線開発に清瀬駅付近も少なからず関わっ 

ていた事実や、昔もう１つの清瀬駅計画など様々な資料を掲載し、 

あまり知られていない清瀬の鉄道の歴史について紹介しています。 

【価格】500 円 
 

 
 
 

No.18   『文化勲章受章記念    澄川喜一彫刻展』 

【内容】本市在住の彫刻家で、東京スカイツリー®デザイン監修者とし 

ても著名な清瀬市名誉市民・澄川喜一氏が 2020 年に文化勲章を受章 

されました。これを記念し、清瀬市郷土博物館で 開催された「文化勲 

章受章記念 澄川喜一彫刻展」の展示図録です。この展示図録では、 

氏のライフワークとなっている代表作「そりのあるかたち」シリーズ 

をはじめとする彫刻や環境造形作品を紹介します。 

【価格】500 円 
 

 
 
 
 

図書の購入方法 
 

 
 

図書は、清瀬市郷土博物館受付窓口にてお求めいただけます。 

郵送にてお求めの場合は、A 代金分の定額小為替、B 送り先を記入した返信用レターパック 

（基本はレターパックライトですが、複数冊ご希望の方は博物館にお問い合わせください）、 

C 有償刊行物購入申込書を清瀬市ホームページから印刷し、A～C を同封のうえ、下記までお 

送りください。 

 
 

 

【お問合せ・お求め先】 
 

〒204-0013 東京都清瀬市上清戸 2 丁目 6 番 41 号 

清瀬市郷土博物館 

電 話：042-493-8585 ﾌｧｯｸｽ：042-493-8808 



62  

清 瀬 市 販 売 図 書 一 覧 
 

１ 清瀬市史３  資料編  古代・中世 令和 2 年 発行 価格 2,000 円 

２ 清瀬市史４  資料編  近世 令和 4 年 発行 価格 2,000 円 

３ 清瀬市史  資料調査報告２  縄文時代未報告資料及び縄文土器圧痕調査報告書 令和 元 年 発行 価格 750 円 

４ 
 

清瀬市史  資料調査報告３  伊勢遺跡出土旧石器再整理調査報告(1)  市内未報告資料調査報告 令和 2 年 発行 価格 850 円 

５ 清瀬市史  資料調査報告 4  資料編  古代・中世  補遺 令和 2 年 発行 価格 700 円 

６ 清瀬  あの頃この景色  市制施行 50 周年記念誌 令和 3 年 発行 価格 500 円 

７ 市史研究きよせ  第 3 号 平成 30 年 発行 価格 300 円 

８ 市史研究きよせ  第 4 号 令和 元 年 発行 価格 300 円 

９ 市史研究きよせ  第 5 号 令和 2 年 発行 価格 300 円 
 

10 市史研究きよせ  第 6 号 令和 3 年 発行 価格 300 円 
 

11 市史研究きよせ  第 7 号 令和 4 年 発行 価格 300 円 
 

12 じいちゃの見たもの描いたもの～熊谷元一回顧展～ 平成 23 年 発行 価格 500 円 
 

13 西武池袋線 池袋～飯能間ぶらりスケッチ南雲義男作品展 平成 27 年 発行 価格 300 円 
 

14 柳瀬川縄文ロマン 令和 元 年 発行 価格 500 円 
 

15 下宿内山遺跡―江戸～昭和の清瀬を掘る― 令和 2 年 発行 価格 500 円 
 

16 森田家のボロ（襤褸）資料調査報告書 令和 3 年 発行 価格 2,000 円 
 

17 うちおり―清瀬市及び周辺地域の自家製織物― 令和 3 年 発行 価格 2,000 円 
 

18 文化勲章受章記念  澄川喜一展 令和 3 年 発行 価格 500 円 
 

19 走れ！清瀬鉄道物語 令和 3 年 発行 価格 500 円 
 

20 古代武蔵と清瀬 令和 4 年 発行 価格 500 円 
 

21 絵本  こわしみず  ぶたい 昭和 60 年 発行 価格 350 円 
 

22 絵本  一文坂・びわかけの松 平成 2 年 発行 価格 350 円 
 

23 写真集  清瀬  村から町へ、そして市へ～120 年のあゆみ～ 平成 22 年 発行 価格 1,000 円 
 

24 清瀬市歴史・文化双書１  清瀬の民俗行事と民俗芸能 平成 26 年 発行 価格 2,000 円 
 

25 清瀬市歴史・文化双書２  清瀬の年中行事と方言 平成 28 年 発行 価格 2,000 円 
 

26 きよせ郷土カルタ 平成 27 年 発行 価格 1,000 円 
 

27 フォトミュージアム清瀬 平成 28 年 発行 価格 1,000 円 
 

28 清瀬の文化財散歩 平成 30 年 発行 価格 300 円 
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17 東 久 留 米 市 
 

 
 

おすすめ図書 
 

 

No.14 『東久留米の戦争遺跡』 

市内にあった海外無線の傍受施設「陸軍北多摩通信所」「海軍大和 

田通信隊」や武蔵野鉄道引き込み線（中島航空金属専用側線）、空襲 

や戦時下の学校の様子などについて、写真や資料を豊富に掲載しわ 

かりやすく解説しています。 

【価格】1,000 円 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

No.15 『東久留米の古地図』 

市には、のちに市を構成する村々が明治時代初頭に作成した地引 

絵図の全図９点と字ごとの切図７６点が残されており、これらは市 

の有形文化財に指定されています。本書では、その地引絵図を中心と 

して、江戸時代や明治時代の久留米村誕生前後の資料を含めた古地 

図を紹介しています。本書は全図に加えてできるだけ多くの切図写 

真を掲載し、久留米村成立以前の市域の様子と現在が退避できるよ 

うに工夫しています。 

【価格】1,200 円 
 

 
 
 

No.16 『東久留米の学校史－明治・大正・昭和・平成－』 

『東久留米市史』編纂後の約４０年間に新たに収集した資料や調 

査・研究の成果を生かし、東久留米市域における学校の黎明期から現 

在までの歴史をまとめたものです。 

【価格】1,200 円 
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No. 3 『ふるさとマップ 東久留米の文化財』 

市の歴史や文化財に親しみながら市内を歩くための「ふ 

るさとマップ」です。市内に所在する文化財の概要や、所 

在地を紹介しています。 

【価格】200 円 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

No.13       『光の交響詩－写真でつづる東久留米―』 

平成１２年に市制施行３０周年を記念して発行され た、明治時代 

～昭和４０年代中頃までの東久留米の写真を収録した写真集です。 

一面の田畑と森林であった頃の東久留米の風景や、昭和 30 年代に 

はじまる大団地の建設の様子、蛇行し増水した川、大正時代や昭和 

初期の学校、島式ホームだった頃の東久留米駅、昭和 20 年代からの 

航空写真など、モノクロを中心とした約 330 点の写真がその変貌の 

様子を語ります。 

【価格】1,300 円 
 

 
 
 
 

図書の購入方法 
 
 
 

販売場所：東久留米市郷土資料室［午前９時～午後４時３０分、休室日は、土曜日、日曜 

日、祝日、年末年始、企画展示開催時は土曜開室］ 

東久留米市役所２階生活文化課［午前８時３０分～午後５時、閉庁日は土曜日、 

日曜日、祝日、年末年始］の窓口にて販売。 

郵送希望の場合：東久留米市郷土資料室まで現金書留にてお申し込みください。（送料は購 

入者負担となります。） 

 

【お問合せ・お求め先】 

〒203-0033 東久留米市滝山四丁目３番１４号 

東久留米市郷土資料室 午前９時～午後４時３０分 

休館日：土・日・祝日、年末年始 

電 話：042-472-0051 ﾌｧｯｸｽ：042-472-0057 
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１ 

東 久 留 米 市 
 

東久留米市史 

販 売 図 書 一 
 

昭和 

覧 
 

54 

 
 
 
年 発行 

 
 
 
価格 

 
 
 
5,000 

 
 
 
円 

２ 東久留米市史史料      昭和 53 年 発行 価格 4,000 円 

３ 東久留米の文化財 ふるさとマップ     平成 27 年 発行 価格 200 円 

４ 文化財資料集  古文書目録編  昭和 49 年 発行 価格 1,000 円 

５ 文化財資料集(4)  講編  昭和 51 年 発行 価格 1,000 円 

６ 文化財資料集(9)  地名編  昭和 58 年 発行 価格 800 円 

７ 文化財資料集(10)  板碑編改訂版  昭和 60 年 発行 価格 500 円 

８ 文化財資料集(11)  絵馬編  昭和 63 年 発行 価格 700 円 

９ 文化財資料集(12)  東久留米の指定文化財編  平成 2 年 発行 価格 700 円 
 

10 東久留米のあゆみ１  東久留米のあけぼの  平成 11 年 発行 価格 1,500 円 
 

11 東久留米のあゆみ２  東久留米の江戸時代 ≪残部僅少≫ 平成 17 年 発行 価格 1,700 円 
 

12 東久留米のあゆみ３  東久留米の近代史  平成 24 年 発行 価格 1,300 円 

13  光の交響詩－写真でつづる東久留米－ 平成  12  年 発行 価格  1,300  円 
 

14   歴史ライブラリー１  東久留米の戦争遺跡－戦争の惨禍を語り継ぐために－ 平成  31  年 発行 価格  1,000  円 
 

15   歴史ライブラリー２  東久留米の古地図－明治時代地引絵図を中心として－   令和  元  年 発行 価格  1,200  円 
 

16  歴史ライブラリー３  東久留米の学校史－明治・大正・昭和・平成－ 令和   2  年 発行 価格  1,200  円 
 

 

17 明治時代各村地引絵図〔1〕 神山村・門前村 昭和 50 年 発行 価格 550 円 
 

18 明治時代各村地引絵図〔2〕 小山村・南沢村・落合村 昭和 50 年 発行 価格 800 円 
 

19 明治時代各村地引絵図〔3〕 下里村・前沢村・柳窪村・柳窪新田 昭和 51 年 発行 価格 1,000 円 
 

20 六仙遺跡  昭和 55 年 発行 価格 1,800 円 
 

21 北浦遺跡  昭和 55 年 発行 価格 200 円 
 

22 新山遺跡  昭和 56 年 発行 価格 3,000 円 
 

23 地頭山遺跡  昭和 56 年 発行 価格 1,000 円 
 

24 宮前・第一小学校遺跡  昭和 56 年 発行 価格 800 円 
 

25 新山遺跡第五次調査  昭和 59 年 発行 価格 600 円 
 

26 向山遺跡  昭和 61 年 発行 価格 1,000 円 
 

27 上宿遺跡  昭和 62 年 発行 価格 250 円 
 

28 新橋遺跡  昭和 63 年 発行 価格 400 円 
 

29 第一小学校周辺遺跡  平成 元 年 発行 価格 200 円 
 

30 自由学園南遺跡  平成 3 年 発行 価格 2,400 円 
 

31 中丸前遺跡  平成 4 年 発行 価格 250 円 
 

32 宮前遺跡  平成 4 年 発行 価格 350 円 
 

33 神明山南遺跡  平成 6 年 発行 価格 2,000 円 
 

34 下里本邑遺跡第二地点  平成 7 年 発行 価格 300 円 
 

35 自由学園南遺跡Ⅲ  平成 8 年 発行 価格 1,300 円 
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36 六仙遺跡Ⅱ 平成 9 年 発行 価格 1,400 円 
 

37 小山台遺跡Ⅱ 平成 9 年 発行 価格 600 円 
 

38 新山遺跡Ⅵ 平成 10 年 発行 価格 500 円 
 

39 新橋南遺跡 平成 11 年 発行 価格 500 円 
 

40 山浦遺跡 平成 12 年 発行 価格 600 円 
 

41 金山遺跡 平成 13 年 発行 価格 600 円 
 

42 第一小学校遺跡 平成 14 年 発行 価格 800 円 
 

43 川岸遺跡 平成 15 年 発行 価格 700 円 
 

44 川岸遺跡Ⅱ 平成 16 年 発行 価格 800 円 
 

45 三角山遺跡 平成 18 年 発行 価格 700 円 
 

46 中丸前遺跡Ⅱ 平成 19 年 発行 価格 600 円 
 

47 新山遺跡Ⅶ 平成 20 年 発行 価格 500 円 
 

48 六仙遺跡Ⅲ 平成 21 年 発行 価格 600 円 
 

49 六仙遺跡Ⅳ 平成 22 年 発行 価格 500 円 
 

50 六仙遺跡Ⅴ 平成 23 年 発行 価格 600 円 
 

51 向山遺跡Ⅲ 平成 24 年 発行 価格 600 円 
 

52 向山遺跡Ⅲ-2 平成 25 年 発行 価格 700 円 
 

53 六仙遺跡Ⅵ 平成 26 年 発行 価格 700 円 
 

54 自由学園南遺跡Ⅵ 平成 27 年 発行 価格 700 円 
 

55 多摩の昆虫 昭和 55 年 発行 価格 1,000 円 
 

56 東久留米の野草 平成 2 年 発行 価格 800 円 
 

57 東久留米の野鳥[新版] 平成 6 年 発行 価格 900 円 
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18 武 蔵 村 山 市 
 

 
 

新刊図書のご案内 
 

 

No.25    『流行り病と武蔵村山』 

2019 年 12 月下旬より世界的大流行となっている新型コロナウ 

イルス感染症により、私たちの生活は大きく変化しました。しか 

しこれは現在に限った話ではなく、古来より「疾病」「伝染病」「感 

染症」などと呼ばれる流行り病はその時代の社会の在り方や人々 

の生活を変えてきました。そうした歴史を顧みると、人々は長い 

間、流行り病の原因である細菌またはウイルスと戦い、いかに共 

存してきたかが示されています。 

本書では、市指定文化財である『指田日記』や行政資料である 

事務報告書などから、市域での流行り病について紹介します。 

【価格】５００円 
 
 
 
 
 
 
 
 

おすすめ図書 
 

 

No.24     『武蔵村山と鉄道－明治から令和まで－』 

武蔵村山市は都内で唯一「鉄道の通らない市」として知られて 

います。明治時代から昭和時代後期にかけて鉄道誘致運動が行わ 

れましたが、実際に敷設されたのは貯水池建設用の軽便鉄道しか 

ありません。しかし、現在では多摩都市モノレールの延伸を見据 

えたまちづくりや整備事業などに取り組むなど、開業に向けて着 

実に進んでいます。本書では、「まぼろしの鉄道」である阪東鉄道 

や武州鉄道などの軌道交通計画や実際に敷設された軽便鉄道など 

について紹介しています。 

（令和 3 年 10 月 23 日発行、Ａ４版、フルカラー、全 60 ページ） 

【価格】５００円 
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No.23     『武蔵村山を知る～市制施行５０周年～』 

武蔵村山市は 2020 年 11 月 3 日に市制施行 50 年を迎えました。 

高度経済成長や都営団地建設を背景に「農業と織物のまち」だっ 

た市域の地形や風景は 50 年間で大きく変わりました。 

本 書 で は 市 制 施 行 に 至 る ま で の 市 域 の 歴 史 を 振 り 返 る と と も 

に、武蔵村山市の変遷を市報などに掲載された写真等で紹介して 

います。 

（令和 2 年 10 月 24 日発行、Ａ４版、フルカラー、全 68 ページ） 

【価格】５００円 
 
 
 
 

 

No.26     『むさしむらやま歴史散策コース』 

市内の文化財を巡るため、昭和５６年に設定 

された「むさしむらやま歴史散策コース」。当初 

は、市北部地域のみのコースとなっていました 

が、今回新たに市南部地域の文化財を巡るコー 

スを設定しました。また、散策しやすいよう既 

存のコースを分割し、全７コースとなりました。 

この冊子では各コースのルートと周辺の文化財 

について紹介しています。 

（令和 3 年 3 月発行、Ａ４版、フルカラー、全 20 ページ） 

【価格】２００円 
 

 
 
 
 

図書の購入方法 
 
 
 

歴史民俗資料館、市政情報コーナー（市役所１階）にて購入可能です。郵送による購入をご 

希望の方は、下記までお問合せください。 

 

【お問合せ・お求め先】 

〒208-0004 武蔵村山市本町五丁目２１番地の１ 

武蔵村山市立歴史民俗資料館 

電 話：042-560-6620 ﾌｧｯｸｽ：042-569-2762 
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武 蔵 村 山 市 販 売 図 書 一 覧 
 

 

1 市史通史編 上巻 平成 14 年 発行 価格 2,600 円 
 

2 市史通史編 下巻 平成 15 年 発行 価格 2,200 円 
 

3 市史民俗編  平成 12 年 発行 価格 2,200 円 
 

4 市史資料編 考古 平成 12 年 発行 価格 1,700 円 
 

5 市史資料編 古代・中世 平成 11 年 発行 価格 1,100 円 
 

6 市史資料編 近世 平成 12 年 発行 価格 1,700 円 
 

7 市史資料編 近代・現代 平成 13 年 発行 価格 1,800 円 
 

8 市史資料編 自然  地形・地質 平成 11 年 発行 価格 500 円 
 

9 市史資料編 自然  植物・キノコ・動物 平成 11 年 発行 価格 1,700 円 
 

10 文化財資料集１  武蔵村山市の板碑 昭和 56 年 発行 価格 700 円 
 

11 文化財資料集８  武蔵村山の昔がたり  村山ことばによる口頭伝承 平成 2 年 発行 価格 800 円 
 

12 文化財資料集 10  武蔵村山の昔がたり  村山ことばによる生活誌 平成 4 年 発行 価格 1,000 円 
 

13 文化財資料集 21  谷津富士講調査報告書 平成 13 年 発行 価格 300 円 
 

14 文化財資料集 28  渡辺酒造寄贈資料総合調査報告書 平成 25 年 発行 価格 600 円 
 

15 特別展解説書「武蔵村山の弥生時代」 平成 23 年 発行 価格 300 円 
 

16 特別展解説書「武蔵村山の古刹“眞福寺”」 平成 24 年 発行 価格 400 円 
 

17 特別展解説書「横中馬獅子舞」 平成 25 年 発行 価格 500 円 
 

18 特別展解説書「“ヒバチヤ”田口家の火鉢」 平成 27 年 発行 価格 500 円 
 

19 特別展解説書「武蔵村山市の指定文化財」 平成 28 年 発行 価格 500 円 
 

20 特別展解説書「絵図と写真で見る武蔵村山」 平成 29 年 発行 価格 500 円 
 

21 特別展解説書「年中行事からみる村山のくらし」 平成 30 年 発行 価格 500 円 
 

22 特別展解説書「村山の重松囃子」 令和 元 年 発行 価格 500 円 
 

23 特別展解説書「武蔵村山を知る～市制施行 50 周年～」 令和 2 年 発行 価格 500 円 
 

24 特別展解説書「武蔵村山と鉄道－明治から令和まで－」 令和 3 年 発行 価格 500 円 
 

25 特別展解説書「流行り病と武蔵村山」 令和 4 年 発行 価格 500 円 
 

26 むさしむらやま歴史散策コース 令和 3 年 発行 価格 200 円 
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19 羽 村 市 
 

 
 

新刊図書のご案内 
 

 

☆『羽村市郷土博物館紀要     第３６号』 

【内容】郷土博物館では、郷土研究の専門家の方々の論考などを紀 

要として、毎年発行しています。郷土の歴史をひもとくための貴重 

な資料として、活用していただける一冊となっています。 

大正期の中里介山（３）―都新聞を中心に／野火止用水の開削と水 

利用 ／ 羽 村 取水 堰 と目 黒海 軍火 薬 製造 所 ／ 令 和二 年度 郷 土博 物館 

事業報告 

【価格】４００円 
 

 
 

おすすめ図書 
 

 

◎『玉川上水論集Ⅰ』（平成 31 年 1 月 31 日改版第一刷） 

【内容】昭和 57 年に初版が刊行された本書は、完売した後も重版 

を望む多くの声をいただき、それに お応えして近年増刷いたしまし 

た。玉川上水に関する基本的、代表的な研究論文を収録するもので 、 

上水の全容を知るための総論と上水の個々の 問題を論じた各論か 

ら構成され、とくに上水研究入門者には必読の論集 です。 

江戸の上水／玉川上水と武蔵野台地／玉川上水とその分水／玉川 

上水の沿革／玉川上水道兄弟の出生地について／玉川上水考／上 

水の普請修復と村方／福生村の玉川上水工事／江戸の水道制度／ 

玉川上水における通船事業／玉川上水 ・荒川筋運河計画／玉川上 

水・甲武鉄道 

【価格】８００円 
 

 

◎『玉川上水   その歴史と役割』 

【内容】約３７０年間変わらずに水を送り続けている 玉川上水。 

玉川上水の歴史から、飲み水の大切さや偉大な土木技術などを 

学ぶことができます。 玉川上水の全体のことが、わかりやすく 

まとまった一冊で、子どもから大人まで、玉川上水の入門書と 

しておすすめです。 

【価格】８００円 
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◎特別展『玉川上水羽村堰～今に生きる先人の知恵と工夫～』 

【内容】平成２７年度に実施した特別展の図録です。絵図や古文書 

に残された江戸時代の羽村堰の姿からその知恵と工夫の秘密を探 

ります。 

Ⅰ概説／Ⅱ絵図で見る「江戸時代の羽村堰」／Ⅲ羽村堰のむかしと 

今／Ⅳ羽村堰をめぐる地理的環境／Ⅴ羽村堰をまもる―水番人の 

仕事―／Ⅵ羽村堰と川崎分水／Ⅶ羽村堰と筏／Ⅷ玉川上水に船が 

通う―通船と羽村堰―など。 

 
 
 

 

図書の購入方法 
 

 
 

販売図書は、郷土博物館および市役所 1 階総合案内でもお求めいただけます。 

別途、郵送での販売も受け付けております。注文方法は、下記の２通りあります。 

・本代は定額小為替、送料は切手で、普通郵便でお送りください。 

・本代は現金、送料は切手で、現金書留でお送りください。 

送料は本の重さによって異なるので、あらかじめ問い合わせてください。 

お問い合わせにて送料が確定しましたら、本代・送料とともに、次の(1)～(4)を記入したメ 

モを同封して当館までご郵送ください。 

(1)住所 (2)氏名 (3)電話番号 (4)注文書名および冊数 
 

 

【お問合せ・お求め先】 

〒205-0012 羽村市羽７４１番地 

羽村市郷土博物館 

電 話：042-558-2561 ﾌｧｸｽ：042-558-9956 

URL http//www.city.hamura.tokyo.jp/0000005474.html 

http://www.city.hamura.tokyo.jp/0000005474.html
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１ 

羽 村 市 販 売 
 

玉川上水史料 

図 書 一 覧 
 
 
 

昭和 

 
 
 
52 

 
 
 
年 

 
 
 
発行 

 
 
 
価格 

 
 
 
1,000 円 

２ 羽村町の民具     昭和 55 年 発行 価格 1,000 円 

３ 天明一揆史料     昭和 55 年 発行 価格 1,000 円 

４ 玉川上水論集Ⅰ     昭和 57 年 発行 価格 800 円 

５ はむら民俗誌     昭和 57 年 発行 価格 1,000 円 

６ はむらの植物ガイド     昭和 60 年 発行 価格 1,200 円 

７ 玉川上水  その歴史と役割     昭和 61 年 発行 価格 800 円 

８ 伸びゆく村（復刻版）     昭和 63 年 発行 価格 500 円 

９ はむら  水の生き物ガイド     平成 5 年 発行 価格 1,500 円 
 

10 続はむらむかし     平成 5 年 発行 価格 1,000 円 
 

11 青梅鉄道関係史料     平成 7 年 発行 価格 900 円 
 

12 羽邑臨視日記     平成 7 年 発行 価格 800 円 
 

13 はむら  文化財  みて歩き     平成 14 年 発行 価格 100 円 
 

14 新版  はむらの植物ガイド     平成 20 年 発行 価格 700 円 
 

15 新版  はむらの野鳥ガイド     平成 20 年 発行 価格 700 円 
 

16 はむらの昆虫ガイド     平成 20 年 発行 価格 700 円 
 

17 お伊勢・金毘羅道中記     平成 21 年 発行 価格 800 円 
 

18 羽村町郷土博物館紀要（第一号）     昭和 61 年 発行 価格 500 円 
 

19 羽村町郷土博物館紀要（第二号）     昭和 62 年 発行 価格 500 円 
 

20 羽村町郷土博物館紀要（第三号）     昭和 63 年 発行 価格 500 円 
 

21 羽村町郷土博物館紀要（第四号）     平成 元 年 発行 価格 500 円 
 

22 羽村町郷土博物館紀要（第五号）     平成 2 年 発行 価格 500 円 
 

23 羽村町郷土博物館紀要（第六号）     平成 3 年 発行 価格 500 円 
 

24 羽村市郷土博物館紀要（第八号）     平成 5 年 発行 価格 200 円 
 

25 羽村市郷土博物館紀要（第九号）     平成 6 年 発行 価格 400 円 
 

26 羽村市郷土博物館紀要（第十号）     平成 7 年 発行 価格 400 円 
 

27 羽村市郷土博物館紀要（第十一号）     平成 8 年 発行 価格 400 円 
 

28 羽村市郷土博物館紀要（第十二号）     平成 9 年 発行 価格 400 円 
 

29 羽村市郷土博物館紀要（第十三号）     平成 10 年 発行 価格 400 円 
 

30 羽村市郷土博物館紀要（第十四号）     平成 11 年 発行 価格 400 円 
 

31 羽村市郷土博物館紀要（第十五号）     平成 12 年 発行 価格 400 円 
 

32 羽村市郷土博物館紀要（第十六号）     平成 13 年 発行 価格 500 円 
 

33 羽村市郷土博物館紀要（第十七号）     平成 14 年 発行 価格 350 円 
 

34 羽村市郷土博物館紀要（第十八号）     平成 15 年 発行 価格 400 円 
 

35 羽村市郷土博物館紀要（第十九号）     平成 16 年 発行 価格 400 円 
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36 羽村市郷土博物館紀要（第二十号） 平成 17 年 発行 価格 400 円 
 

37 羽村市郷土博物館紀要（第二十一号） 平成 18 年 発行 価格 200 円 
 

38 羽村市郷土博物館紀要（第二十二号） 平成 19 年 発行 価格 200 円 
 

39 羽村市郷土博物館紀要（第二十三号） 平成 20 年 発行 価格 200 円 
 

40 羽村市郷土博物館紀要（第二十四号） 平成 22 年 発行 価格 400 円 
 

41 羽村市郷土博物館紀要（第二十五号） 平成 23 年 発行 価格 400 円 
 

42 羽村市郷土博物館紀要（第二十六号） 平成 24 年 発行 価格 400 円 
 

43 羽村市郷土博物館紀要（第二十七号） 平成 25 年 発行 価格 400 円 
 

44 羽村市郷土博物館紀要（第二十八号） 平成 26 年 発行 価格 400 円 
 

45 羽村市郷土博物館紀要（第二十九号） 平成 27 年 発行 価格 400 円 
 

46 羽村市郷土博物館紀要（第三十号） 平成 28 年 発行 価格 400 円 
 

47 羽村市郷土博物館紀要（第三十一号） 平成 29 年 発行 価格 400 円 
 

48 羽村市郷土博物館紀要（第三十二号） 平成 30 年 発行 価格 400 円 
 

49 羽村市郷土博物館紀要（第三十三号） 平成 31 年 発行 価格 400 円 
 

50 羽村市郷土博物館紀要（第三十四号） 平成 元 年 発行 価格 400 円 
 

51 羽村市郷土博物館紀要（第三十五号） 令和 2 年 発行 価格 400 円 
 

52 羽村市郷土博物館紀要（第三十六号） 令和 3 年 発行 価格 400 円 
 

53 特別展「玉川上水羽村堰～今に生きる先人の知恵と工夫～」 平成 27 年 発行 価格 1,500 円 

54  バッジ(種類：玉川兄弟・アオバズク・アオダイショウなど全８種) どれでも 価格 100 円 
 

55 羽村市史 資料編 中世 平成 30 年 発行 価格 2,000 円 
 

56 羽村市史 資料編 近現代図録 平成 30 年 発行 価格 2,000 円 
 

57 羽村市史 資料編 近世 平成 31 年 発行 価格 2,000 円 
 

58 羽村市史 資料編 自然 平成 31 年 発行 価格 2,000 円 
 

59 羽村市史 資料編 考古・中世補遺 令和 3 年 発行 価格 2,000 円 
 

60 羽村市史 資料編 民俗 令和 3 年 発行 価格 2,000 円 
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20 あ き る 野 市 
 

 
 

おすすめ図書 
 

 

No.42『あきる野市文化財マップ』 

【内容】あきる野市内の指定文化財をはじめ寺院、神社、埋蔵文化財包 

蔵地の一覧と概要を掲載した地図です。あきる野市を初めて訪れる方に 

特におすすめのマップです。市内散策のおともにどうぞ。 

【価格】200 円 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

No.47『五日市憲法草案の碑 建碑誌』 

【内容】昭和４３年に旧深沢村の土蔵で発見された五日市憲法草案の顕 

彰碑を建設した際の記念誌。編集委員による解説や 当時、東京経済大学 

教授であった 色川大吉先生による除幕式記念講演の内容を掲載してい 

ます。 

千葉卓三郎や深澤権八、五日市学芸講談会についてなど、五日市憲法 

草案について深く知ることができます。全条文収録。 

【価格】900 円 
 
 
 
 
 
 
 

No.45『五日市物語－ふるさとのあれこれ－』 

【内容】昔話や言い伝えなどを広報紙で広く募集し、それらを整理・ 

創作し、一冊にまとめました。古くから文化が花開いていた五日市地 

域の魅力を、さまざまな物語を通して楽しむことができます。 

○昔ばなし：「ところいも」、「どろ染め」、「願いがかなった観音まいり」 

など全１２話 

○歴史がたり：「伊達政宗と白萩の秘話」、「伊奈石の話」など全６話 

【価格】450 円 
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No.8『写真集   秋川の百年』 

【内容】旧秋川市の昭和期を中心とする古写真を集めた写真集。昭 

和６０年代に、地域の発展とともに失われていく昔の面影を後世 

に残そうと作成されました。写真は市民を中心に１，０００点近く 

集まり、その中の約４６０点を掲載。都市開発が行われる前の秋川 

地域を視覚的に感じることができます。 

【価格】3,800 円 
 
 
 
 

 

No.46『萩原タケ －ナイチンゲール記章に輝く郷土の人－』 

【内容】萩原タケは明治期に看護師として活躍し、日本初のナイチン 

ゲール記章を受章しました。「日本のナイチンゲール」とも呼ばれて 

います。 

明治６年に旧五日市村（現在のあきる野市五日市）に生まれ、２０ 

歳で日本赤十字社の看護師の道へと進み、明治４２年には日本赤十 

字社看護婦監督に就任、その後２８年間は後進の指導助言にあたり 

ました。６３歳で亡くなるまでの輝かしい功績を紹介しています。 

【価格】600 円 
 

 
 

図書の購入方法 
 
 
 

販売場所：○五日市郷土館［午前９時３０分～午後４時３０分、休館日は、月曜日（祝日 

の場合は開館、翌日休館）、年末年始］ 

○二宮考古館［午前１０時～午後４時、休館日は、月・火曜日（火曜日が祝日 

の場合は水曜日も休館）、祝日、年末年始］ 

郵送の場合：五日市郷土館まで現金書留にてお申込みください（送料は購入者負担）。 

料金については、事前にお問合せください。 

 

【お問合せ・お求め先】 

〒190-0164 あきる野市五日市９２０－１ 

五日市郷土館 午前９時３０分～午後４時３０分 

休館日：月曜日（祝日の場合は開館、翌日休館）、年末年始 

電 話：042-596-4069 FAX：042-596-1252 
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あ き る 野 市 販 売 図 書 一 覧 
 

１ 秋川市史 昭和 58 年 発行 価格 9,500 円 

２ 秋川の自然 昭和 60 年 発行 価格 2,500 円 

３ 秋川市見て歩き（文化財地図） 平成 6 年 発行 価格 350 円 

４ EXPLORING AKIGAWA CITY 平成 3 年 発行 価格 350 円 

５ 秋川昔物語-秋川市ところどころ- 平成 2 年 発行 価格 1,000 円 

６ 秋川の昔の話 平成 4 年 発行 価格 1,500 円 

７ 秋川ふるさとの道-秋川市ガイドブック- 平成 6 年 発行 価格 1,000 円 

８ 写真集  秋川の百年 昭和 63 年 発行 価格 3,800 円 

９ 大悲願寺日記（上） 平成 5 年 発行 価格 1,000 円 
 

10 大悲願寺日記（下） 平成 6 年 発行 価格 1,000 円 
 

11 化石は語る  五日市むかしむかし（改訂版） 平成 22 年 発行 価格 350 円 
 

12 水べの生き物 平成 2 年 発行 価格 500 円 
 

13 鳥はともだち 平成 3 年 発行 価格 500 円 
 

14 草木となかよく 平成 4 年 発行 価格 500 円 
 

15 森田家文書目録 昭和 59 年 発行 価格 500 円 
 

16 萩原家文書目録 昭和 60 年 発行 価格 500 円 
 

17 天野家文書目録 昭和 60 年 発行 価格 500 円 
 

18 石川家文書目録 昭和 63 年 発行 価格 500 円 
 

19 栗原家文書目録 平成 元 年 発行 価格 500 円 
 

20 高尾・河野・田中・黒山家文書目録 平成 2 年 発行 価格 500 円 
 

21 上田家文書目録 平成 3 年 発行 価格 500 円 
 

22 網代家文書目録 平成 4 年 発行 価格 500 円 
 

23 上代継村名主（近藤新次家）文書二 昭和 51 年 発行 価格 500 円 
 

24 上代継村名主（近藤新次家）文書三 昭和 51 年 発行 価格 500 円 
 

25 丸山雄重家目録 昭和 55 年 発行 価格 300 円 
 

26 中村貞治家文書目録 昭和 55 年 発行 価格 500 円 
 

27 中村中家文書目録 昭和 55 年 発行 価格 500 円 
 

28 大福家文書目録 平成 9 年 発行 価格 500 円 
 

29 御進発御供中諸事筆記（中） 昭和 55 年 発行 価格 1,200 円 
 

30 御進発御供中諸事筆記（下） 昭和 55 年 発行 価格 1,200 円 
 

31 市史研究第一号 昭和 52 年 発行 価格 500 円 
 

32 市史研究第三号 昭和 55 年 発行 価格 800 円 
 

33 前田耕地Ⅲ 昭和 56 年 発行 価格 6,000 円 
 

34 石神遺跡 昭和 62 年 発行 価格 800 円 
 

35 水草木遺跡 平成 5 年 発行 価格 1,000 円 
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36 JAPAN  CAVING（五日市洞穴特集号） 昭和 63 年 発行 価格 1,000 円 
 

37 儀三郎日記（二）-明治の元締１- 平成 13 年 発行 価格 1,000 円 
 

38 儀三郎日記（三）-明治の元締 2- 平成 15 年 発行 価格 1,000 円 
 

39 儀三郎日記（四）-明治の元締 3- 平成 15 年 発行 価格 1,000 円 
 

40 儀三郎日記（五）-明治の元締 4- 平成 16 年 発行 価格 1,000 円 
 

41 旧市倉家住宅移築復原工事報告書 平成 12 年 発行 価格 1,000 円 
 

42 あきる野市文化財マップ 平成 28 年 発行 価格 200 円 
 

43 村明細帳-江戸時代の寄場村「五日市」と周辺の村々- 平成 22 年 発行 価格 700 円 
 

44 あきる野の須恵器-二宮・小宮地域の古代- 平成 23 年 発行 価格 670 円 
 

45 五日市物語-ふるさとのあれこれ- 平成 24 年 発行 価格 450 円 
 

46 萩原タケ-ナイチンゲール記章に輝く郷土の人- 平成 25 年 発行 価格 600 円 
 

47 「五日市憲法草案の碑」建碑誌 平成 26 年 発行 価格 900 円 
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21 西 東 京 市 
 

 
 

おすすめ図書 
 

 

No.27     『西東京市の指定文化財ハンドブック』 

この本は、西東京市の指定文化財を広く知っていただくた 

めに、当市の文化財保護審議会委員である都築恵美子氏の執 

筆で平成 13 年から平成 26 年に市教育委員会広報「西東京の 

教育」に連載された「シリーズ西東京市の文化財」をもとに、 

執筆後の変更などを加味し、編集したものです。 

西東京市には、令和４年３月現在、国指定３件、都指定１ 

件、市指定 50 件の指定文化財があり、平成 27 年に国史跡に 

なった縄文時代の下野谷遺跡や、石仏・石塔、絵馬 、文書な 

ど西東京市の歴史文化にかかわる重要な文化財を紹介してい 

ます。それぞれの文化財の説明等、カラー写真で紹介してい 

ます。※市指定 50 号（平成 29 年指定）は未掲載(別紙説明文 

を添付しています。) 

A5 版 101 ページ 【価格】460 円 
 

 
 
 
 

図書の購入方法 
 
 
 

図書は、西東京市役所（田無庁舎）５ 階情報公開コーナーにてお求めいただけます。 

郵送にてお求めの場合は、住所、氏名、購入希望図書名、冊数を記入したメモ等を下記ま 

で郵送してください。 

図書代金・送料は、商品に同封する納付書でお支払いください。 
 
 

【お問合せ・お求め先】 

〒188-8666 西東京市南町五丁目６番 13 号 

西東京市教育委員会教育部社会教育課（問合せ） 

西東京市役所総務部総務法規課情報公開コーナー（販売） 

電 話：042-420-2832（社会教育課直通） ﾌｧｯｸｽ：042-420-2891 

042-460-9898（田無庁舎情報公開コーナー直通） 



 

西 東 京 市 販 売 図 書 一 覧 
 

１ 田無市史  第一巻  中世・近世史料編 平成 3 年 発行 価格 5,000 円 

２ 田無市史  第二巻  近代・現代資料編 平成 4 年 発行 価格 5,000 円 

３ 田無市史  第三巻  通史編 平成 7 年 発行 価格 6,000 円 

４ 田無市史  第四巻  民俗編 平成 6 年 発行 価格 5,000 円 

５ 田無のむかし話  座談会その１  田無の年中行事を中心に 昭和 50 年 発行 価格 300 円 

６ 田無のむかし話  座談会その２  冠婚葬祭を中心に 昭和 53 年 発行 価格 300 円 

７ 田無のむかし話   その３   明治末期から大正初期にかけての青梅街道の町並み 昭和 54 年 発行 価格 300 円 

８ 田無のむかし話  その４  昔のあそびとわらべうた 昭和 55 年 発行 価格 300 円 

９ 田無のむかし話  その５  大正時代の農業と農作業うた 昭和 56 年 発行 価格 300 円 
 

10 田無の戦災誌 昭和 57 年 発行 価格 700 円 
 

11 保谷市史  史料編１  近世１ 昭和 61 年 発行 価格 3,200 円 
 

12 保谷市史  史料編２  近世２ 昭和 61 年 発行 価格 3,000 円 
 

13 保谷市史  史料編３  近現代１ 昭和 61 年 発行 価格 3,000 円 
 

14 保谷市史  史料編４  近現代２ 昭和 62 年 発行 価格 3,900 円 
 

15 保谷市史  通史編１  考古 昭和 62 年 発行 価格 2,800 円 
 

16 保谷市史  通史編２  古代・中世・近世 昭和 63 年 発行 価格 4,200 円 
 

17 保谷市史  通史編３  近現代 平成 元 年 発行 価格 6,600 円 
 

18 保谷市史  通史編４  民俗 昭和 64 年 発行 価格 3,300 円 
 

19 保谷市史研究  １ 昭和 56 年 発行 価格 700 円 
 

20 保谷市史研究  ２ 昭和 59 年 発行 価格 700 円 
 

21 上保谷の民俗  資料報告 昭和 58 年 発行 価格 1,600 円 
 

22 下保谷の民俗  資料報告 昭和 61 年 発行 価格 2,100 円 
 

23 蓮見家所蔵文書目録 昭和 59 年 発行 価格 750 円 
 

24 保谷市史別冊１  保谷の石仏と石塔（１） 昭和 56 年 発行 価格 700 円 
 

25 保谷市史別冊２  保谷の石仏と石塔（２） 昭和 59 年 発行 価格 1,900 円 
 

26 なつかしの田無・保谷 平成 23 年 発行 価格 500 円 
 

27 西東京市の指定文化財ハンドブック 平成 28 年 発行 価格 460 円 
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新刊図書 
 

 

◎『瑞穂町文化財マップ』 

22 瑞 穂 町 

 
 

瑞穂町には東京都指定有形民俗文化財 1 件、町指定文化財 22 件 

をはじめ、寺院・神社、石造文化財、歴史的景観など様々な文化 

財があります。この冊子には、これらの文化財に加え、町域に点 

在する埋蔵文化財包蔵地の情報も併せて掲載されています。瑞穂 

町域の文化財巡りに必携のアイテムとなっておりますので、ぜひ 

求めください。 

 
 
 
 
 
 
 

【価格】２００円 
 
 
 
 
 
 
 

◎瑞穂子ども歳時記 

=昭和１０年～３０年代の暮らし= 
 

 

現在の瑞穂町は、箱根ヶ崎村、殿ヶ谷村、石畑村、長岡村、元 

狭山村の旧村が合併し誕生しました。本書では、旧元狭山村域に 

生まれ育った関谷 和氏のイラストにより、瑞穂町が合併・成立 

する以前の旧村域における四季の行事や、子ども達の様子が紹介 

されています。懐かしい旧村落の風景は、現在すっかり失われて 

しましました。本書には、今に生きる人たちが知っておきたい、 

昭和の古き良き時代の風景・風俗が紹介されています。多くの方 

に手にとっていただき、ご覧いただきたい書籍となっています。 
 

 

【価格】   ５００円 



 

おすすめ図書 
 

◎『炉辺夜話』 
 

けやき館には、民家の囲炉裏端が復元されてい 

ます。そこで、月に２回、瑞穂町はじめ近隣に伝 

わる昔話を語り合っています。 

高齢者が数人集まると戦時中の話、山の神や稲 

荷講の話、子供の頃の遊びや学校での出来事等、 

次々と話が盛り上がります。 

元文化財保護審議会会長の村山美春氏が、語っ 

た村山三里のこうした話をまとめたものが、この 

冊子です。「瑞穂町が村だった頃の話」「狭山丘陵 

をめぐる郷土史」「日光街道と箱根ケ崎宿の思い出」「村山三里いま むかし」「箱根ケ崎の獅子舞について」 

「月待供養のこと」等、興味のある話が、たくさん掲載されています。 

【価格】１，０００円 
 
 

◎『瑞穂の方言』 
 

平成５年に発行した本ですが、瑞穂町のベスト 

セラーです。 

みなさん、こんな瑞穂ことば（方言）を知ってい 

ますか。 

「あにがよ、両方ともそらっことよ」 

「あに、おへんだら言ってんだ」 

「おこじょうにすべえ」 こんな楽しい会話が、

ちょっと前まで交わされて 

いました。 

【価格】   ２００円 
 

図書の購入方法 
 

図書は、瑞穂町郷土資料館「けやき館」窓口でお求めいただけます。郵送にてお求めの場合は、住所、氏 

名、購入希望図書名、冊数を記入したメモ等を下記まで郵送してください。図書代金及び送料は、納付書を 

郵送しますので、指定の金融機関等でお支払いください。入金が確認できましたら図書を郵送します。 

【お問合せ・お求め先】 

〒190-1202 西多摩郡瑞穂町大字駒形富士山３１６番地５ 瑞穂町郷土資料館「けやき館」 

瑞穂町教育委員会 教育部図書館文化財担当 

電 話：042-568-0634 ﾌｧｯｸｽ：042-568-0639 
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平成 

令和 

令和 

 

 
 
 

１ 

２ 

瑞 穂 町 販 売 図 書 一 覧 
 

瑞穂町史 

 
 
 
昭和 

 
 
 
49 

 
 
 
年 発行 

 
 
 
価格 

 
 
 

8,000 円 

検地帳 昭和 63 年 発行 価格 2,000 円 

３ 写真で見る瑞穂の歩み 昭和 58 年 発行 価格 1,000 円 

４ 瑞穂の山車建築 平成 2 年 発行 価格 1,000 円 

５ 瑞穂町の史跡めぐり 平成 4 年 発行 価格 500 円 

６ 瑞穂の方言 平成 5 年 発行 価格 200 円 

７ 鳥・みずほ  －瑞穂町の野鳥ガイドブック— 平成 5 年 発行 価格 1,000 円 

８ 瑞穂の動植物 平成 18 年 発行 価格 1,000 円 

９ 瑞穂町文化財 平成 20 年 発行 価格 300 円 
 

10 炉辺夜話 平成 24 年 発行 価格 1,000 円 
 

11 新編  瑞穂町の石造文化財 平成 28 年 発行 価格 800 円 
 

12 昭和２０年頃の日光街道を行く 平成 29 年 発行 価格 1,000 円 
 

13 ｰ野鳥を見ながらウオーキングｰ  残堀川の野鳥ガイド  ｰ瑞穂町域ｰ 平成 31 年 発行 価格 500 円 
 

14 『元狭山地区の歴史』 =昭和１０年〜３０年頃の暮らし＝ 平成 31 年 発行 価格 800 円 
 

15 瑞穂町文化財マップ 令和 2 年 発行 価格 200 円 
 

16 瑞穂子ども歳時記 令和 3 年 発行 価格 500 円 
 

17 企画展  瑞穂町の消防団  －いま・むかし－ 平成 28 年 発行 価格 200 円 
 

18 企画展  瑞穂の小学校展 平成 29 年 発行 価格 200 円 
 

19 収蔵品展  瑞穂町のくらしと祈り 平成 29 年 発行 価格 200 円 
 

20 総合文化祭参加展示 吉川緑峰展 -画業と足跡- 平成 30 年 発行 価格 200 円 
 

21 みずほカルタ 平成 30 年 発行 価格 1,000 円 
 

22 企画展  清水家文書展  史料からみる村の歴史 令和 2 年 発行 価格 200 円 
 

23 企画展  身近な昆虫ここが面白い！ 令和 3 年 発行 価格 200 円 
 

24 企画展  栗原家文書展示  村々のあゆみと名主の仕事 令和 4 年 発行 価格 200 円 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

第 35 回多摩郷土誌フェア 
 
 
 
 
 

令和５年１月２１日（土）午前１０時～午後５時 

令和５年１月２２日（日）午前１０時～午後３時 
 
 

会場：立川市女性総合センターアイム１階ギャラリー 

（立川市曙町２－３６－２） 

主催：東京都市社会教育課長会文化財部会 


